

P R O T O K Ó Ł  NR V/2007

z sesji Rady Gminy Rudnik

z dnia 7 lutego 2007 r.

Sesja Rady Gminy Rudnik obyła się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Rudniku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Mirosława Golijasza.

Obrady rozpoczęły się o godz. 1500 a zakończyły o godz. 2100 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mirosław Golijasz powitał zebranych i dokonał otwarcia obrad         V sesji  Rady Gminy w Rudniku.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy  stwierdza, że sesja jest prawomocna. 

Obecni: wg listy obecności – lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady Gminy:

I. Otwarcie V sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

II. Przyjęcie protokołu z IV sesji z dnia 27 grudnia 2006 r.

III. Przyjęcie porządku obrad.

IV. Interpelacje. 

V. Podjęcie uchwał w sprawach:

1. nabycia nieruchomości Agencji Nieruchomości Rolnej Oddział Terenowy w Opolu;

2. ustalenia górnej stawki opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za  usługi w zakresie usuwania odpadów komunalnych;

3. skargi Pana Henryka Reichla zam. Grzegorzowice;

4. wygaśnięcia mandatu Radnego Gminy Rudnik;

5. przystąpienia do Porozumienia Międzygminnego dotyczącego realizacji programu uregulowania gospodarki wodno – ściekowej.

6. zmiany uchwały Nr III/15/02 Rady Gminy Rudnik z dnia 4 grudnia 2002r. w sprawie określenia inkasentów do poboru podatków stanowiących dochód Gminy oraz zmiany w wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków.

VI. Informacja z pracy Wójta między sesjami.

VII. Wolne wnioski i zapytania.

VIII. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania.

IX. Zakończenie obrad.

Wójt Alojzy Pieruszka zgłosił wnioski o zmianę porządku obrad sesji Rady Gminy:

1. Wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie realizacji na terenie Gminy programu PEAD 2007.

Uzasadnienie:

Wyrażamy wolę współpracy w realizacji programu PEAD „Dostarczanie żywności najuboższej ludności Unii Europejskiej” Koordynatorem Programu PEAD będzie Ochotnicza Straż Pożarna Modzurów. 

Wniosek został przegłosowany i przyjęty jednogłośnie.

2. Wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2007.

Wniosek został przegłosowany i przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad z uwzględnieniem wniosków zgłoszonych przez Wójta Gminy Alojzego Pieruszkę  został przegłosowany i przyjęty jednogłośnie.

Przyszła radna Brygida Szula na posiedzenie godz. 1515

Ad. II

Przyjęcie protokołu z IV sesji z dnia 27 grudnia 2006r.

Protokół został przyjęty bez uwag.

Na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy zgłoszono do Komisji Uchwał i Wniosków następujących radnych:     

1. Pan Hubert Skornia

2. Pani Danuta Bajerska

3. Pani Teresa Neblik

Nie wniesiono innych kandydatur, przegłosowano proponowany skład 13 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym”.

Ad. IV

Interpelacje.

Radny Ryszard Hahn złożył interpelacje na piśmie. Interpelacja podpisana została przez trzech radnych:

· Ryszarda Hahna

· Mirosława Golijasza

· Anielę Grabowską.

Treść interpelacji została odczytana przez Przewodniczącego Rady Gminy -  jest załącznikiem Nr 2 do protokołu. 

Ad. V

Przyjęcie uchwał w sprawach:

Ad.1

· w sprawie nabycia nieruchomości.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Wójt zgłosił autopoprawki do projektu uchwały Nr 1.

Po pierwsze : podstawa prawna błędna w miejsce art. 13 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami t.j. Dz.U. z 2004 r., nr 142, poz. 1591 z późn. zm.) proszę wpisać „art. 2 pkt 4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz.U. z 2004 r., nr 142, poz. 1591 z późn. zm.) w zw. z art. 24 ust. 5 pkt 1 ustawy z dnia 19 października 1991 r. o gospodarowaniu nieruchomościami rolnymi Skarbu Państwa (t.j. Dz.U. z 2004 r., nr 208, poz. 2128 z późn. zm.)”

Po drugie : rada gminy – w formie uchwały - wyraża zgodę na zawarcie umowy z Agencją Nieruchomości Rolnych – Oddział Terenowy w Opolu dotyczącej nieodpłatnego nabycia na własność Gminy Rudnik prawa własności niżej wymienionych nieruchomości : i w tym miejscu wymienia się nieruchomości składające się z działek i dalszy opis. 

Po trzecie : umowę o nieodpłatnym przeniesieniu prawa własności nieruchomości w imieniu Gminy Rudnik zawiera wójt.

Po czwarte: nabycie nieruchomości musi mieć związek z „cele związane z inwestycjami infrastrukturalnymi służącymi wykonywaniu zadań własnych” (np. lokale socjalne). Trzeba                   w odrębnym paragrafie określić ten cel.

Pan Stanisław Janik omówił jak wyglądają obecnie nieruchomości, które Agencja Nieruchomości Rolnych nieodpłatnie chce nam przekazać. 12 stycznia Komisja związków i porozumień komunalnych, mienia komunalnego i działalności gospodarczej, rolnictwa i ochrony środowiska miała posiedzenie wyjazdowe w terenie z przedstawicielami ANR oraz Agromaxu. Pan Janik poinformował obecnych, że majątek jest rozdrobniony, regulacje prawne nie są uregulowane. W takim wariancie, w jakim to Agencja Nieruchomości Rolnych chce przekazać to obciążenie dla gminy.    

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała nie została podjęta, przy 1 głosie „za”,  11 głosach „przeciw” i 2 głosami „wstrzymującymi”.

W czasie omawiania i głosowania nad projektem uchwały była obecna Pani Teresa Mróz, przedstawicielka ANR Mikołów.

Ad. 2

· w sprawie: ustalenia górnej stawki opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, za usługi w zakresie usuwania odpadów komunalnych;

  Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

     Uwag nie wniesiono.

W trakcie przeprowadzonego głosowania uchwałę podjęto 10 głosami „za”, 1 głosie „przeciw”  i 3 głosami „wstrzymującymi”. (Uchwała Nr V/29/07 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 3 

· w sprawie: skargi Pana Henryka Reichel zam. Grzegorzowice;

Wójt zgłosił autopoprawkę do § 2 projektu uchwały, stwierdzenie zasadności skargi należy do Rady Gminy a nie Komisji Rewizyjnej.

Radca Adam Konieczny poinformował, że w § 1 występuje przemieszczenie kompetencyjne. Komisja rewizyjna badając tą skargę, powinna wyrazić swoje stanowisko na piśmie, mogła co najwyżej wnioskować czy skarga jest zasadna bądź  niezasadna. KPA wyraźnie wskazuje, że do rozpatrzenia skargi administracyjnej upoważniona jest Rada Gminy, a nie Komisja rewizyjna. 

Pan Adam Konieczny wyjaśnił, że § 1 powinien być w formie uchwały Komisji rewizyjnej i w oparciu    o tą uchwałę powinno być przedstawione stanowisko Komisji rewizyjnej, wnioskujące do Rady Gminy o uznanie skargi jako zasadnej lub bezzasadnej.

W przekonaniu Pana A. Koniecznego projekt uchwały powinien składać się tylko i wyłącznie z § 2.

Przewodniczący Rady – podsumował stanowisko radcy, że § 1 powinien być w formie pisma przewodniego, w związku z powyższym wprowadzono poprawki. W uchwale wykreślono § 1 którego treść została przeniesiona do pisma przewodniego, natomiast zmieniono numerację  w kolejności § 1, § 2 i § 3.

W trakcie przeprowadzonego głosowania uchwałę podjęto 9 głosami „za”, 2 głosami „przeciw” i 3 głosami „wstrzymującymi” (Uchwała Nr V/30/07 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Przyszedł na posiedzenie radny powiatu Pan Norbert Parys godz. 1545

Ad. 4

· w sprawie: wygaśnięcia mandatu Radnego Gminy Rudnik;

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i zapytał czy są uwagi.

Wójt zgłosił dwie autopoprawki do projektu uchwały:

· podstawa prawna: art. 190 ust.1a i ust.2 zmienić na art. 190 ust.1 pkt 1a Ordynacji wyborczej;

· jako przyczynę wygaśnięcia mandatu proszę wpisać „nie złożenie w terminie informacji o zmianie stanowiska pracy żony”.

Radca Adam Konieczny poinformował obecnych, że radny utracił mandat z dniem 15 stycznia 2007r. w związku z czym zmieniła się podstawa prawna i treść projektu uchwały.

Pan Stefan Affa zaproponował, aby radni głosowali nad wygaśnięciem mandatu - czyli projektem uchwały.

W trakcie przeprowadzonego głosowania uchwałę podjęto 11 głosami „za”, i 3 głosami „wstrzymującymi” (Uchwała Nr V/31/07 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 5

· w sprawie: zawarcia Porozumienia Międzygminnego w celu ustalenia warunków współpracy przy realizacji programu uregulowania gospodarki wodno-ściekowej na terenach poszczególnych gmin;

Przewodniczący Rady poinformował obecnych, że głównym motywem jest stworzenie Aglomeracji, która daje możliwość wspólnego rozwiązania problemów dotyczących realizacji programu uregulowania gospodarki wodno – ściekowej.

Radny Pan Stanisław Janik zwrócił się do radnego powiatu z zapytaniem w jakim okresie nasza gmina powinna być skanalizowana.

Pan Norbert Parys poinformował obecnych, że do 2013 roku zobowiązane są do skanalizowania gminy powyżej 20 000 mieszkańców. Na spokojnie, ale temat musimy mieć na uwadze.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie (Uchwała Nr V/32/07 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 6

· w sprawie zmiany uchwały Nr III/15/02 Rady Gminy Rudnik z dnia 4 grudnia 2002r.                w sprawie określenia inkasentów do poboru podatków stanowiących dochód Gminy oraz zmiany w wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków;

Wójt wprowadził autopoprawkę – w podstawie prawnej wykreślić art. 66 ust. 9 ustawy z dnia 28 września 1991 r. o lasach (tj. Dz. U. z 2000 etc.) i w to miejsce wpisać art. 6 ust. 8 ustawy z dnia 30 października 2002 r. o podatku leśnym (Dz. U. 2002.200.1682 z późniejszymi zmianami). 

W takcie przeprowadzonego głosowania uchwałę podjęto z autopoprawką 13 głosami „za” i 1 głosie „wstrzymującym”. (Uchwała Nr V/33/07 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 7

w sprawie: realizacji na terenie Gminy programu PEAD 2007.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie (Uchwała Nr V/34/07 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 8

w sprawie: zmiany w budżecie gminy na rok 2007.

Wójt  poinformował radnych, że w projekcie uchwały dokonuje się zwiększenia planu budżetu po stronie dochodów i wydatków na łączną kwotę 139.532 zł.

Zrealizowane dochody tytułem otrzymanej renty planistycznej w związku ze sprzedażą przez Agencję Nieruchomości Rolnych działek położonych w Rudniku.

Zwiększa się wydatki o kwotę 139.532 zł w następujących działach:

· oświata i wychowanie,

· pomoc społeczna,

· edukacja opieka wychowawcza.

Wprowadza się zmiany w planie wydatków przez dokonanie przesunięć między działami klasyfikacji budżetowej:

· zmniejsza się plan wydatków w dziale transport i łączność,

· zwiększa się plan wydatków w dziale oświata i wychowanie.

Pan Alojzy Pieruszka poinformował radnych, że projekt na budowę mostka jest wykonany i ważny dwa lata tj. do 2008 r. Budowa mostka na odcinku drogi dojazdowej Ligota Ks.- Brzeźnica, planowana była w 2007 r. Z powodu braku funduszy Wójt proponuje w/w inwestycję wykonać w 2008 roku. 

Pan Norbert Parys poinformował radnych, że sprawa ciągnie się od 3 lat. Śląski Zarząd Melioracji zgłosił konieczność remontu tego mostku. Została zrobiona droga asfaltowa, ruch się wzmógł. Mostek znajdujący się na odcinku tej drogi nie spełnia wymogów bezpieczeństwa, dlatego zostały ustawione znaki. Wyasfaltowanie tej drogi miało na celu bezpieczniejszy dojazd do domostw w Łubowicach i po części w Grzegorzowicach.  

Pani Brygida Szula poprosiła radnych, aby nie podejmować dzisiaj uchwały. Zaproponowała, aby przeprowadzić konsultacje z mieszkańcami na zebraniu wiejskim.

Pan Stanisław Janik zaproponował, żeby Komisja komunalna pojechała w teren i oceniła sytuację.

Radny Hubert Skornia zapytał jaką subwencję otrzymują szkoły w przeliczeniu na jednego ucznia.

Wójt odpowiedział, że z wyliczeń za 2006r. najwięcej subwencji otrzymała Szkoła w Szonowicach        9 300,00 zł, Gamów ok. 9 000,00 zł, Brzeźnica ok. 9 000,00 zł, Rudnik ok. 7 000,00 zł najmniej Grzegorzowice pomiędzy 5 000,00 – 7 000,00 zł.

W takcie przeprowadzonego głosowania uchwałę podjęto 11 głosami „za”, 2 głosami „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym”. (Uchwała Nr V/35/07 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
Ad. VI

Informacja z pracy Wójta Gminy między sesjami Rady Gminy.

Wójt Gminy Alojzy Pieruszka przedstawił informację dot. pracy Wójta Gminy między sesjami;

· informacja stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Ad. VII

Wolne wnioski i zapytania.

Pan N. Parys zapytał Wójta jakie są merytoryczne przyczyny zwolnienia doktora Hanslika i na jakich warunkach zostanie przyjęty doktor Duda.

Wójt odpowiedział, że Pan Hanslik 22 lutego proponuje spotkanie SP ZLA, jeżeli będzie Pan na posiedzeniu będzie możliwość porozmawiania.

Przewodniczący Rady poprosił Wójta o udostępnienie do Rady porozumienia z doktorem Dudą.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała wniosek radnych D. Niedballa i J. Kostka.

Zarząd Klubu Grzegorzowice prosi Wójta o możliwość naprawy podłogi w szatni LKS w Grzegorzowicach przez Grupę Remontową Urzędu Gminy  - załącznik nr 4.

Wniosek został przegłosowany i przyjęty 13 głosami „za” i 1 głosie „wstrzymującym”.

Następnie Przewodniczący odczytał pisma które wpłynęły do Rady Gminy:

· Informacja Posła Henryka Siedlaczka - kserokopia stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

· Rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Śląskiego kserokopia stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

· Skarga Pana Dominika Koniecznego kserokopia stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Skarga została odczytana i kserokopia przekazana radnym.

Wniosek Przewodniczącego o skierowanie skargi Pana Dominika Koniecznego do rozpatrzenia Komisji Rewizyjnej został przegłosowany i przyjęty przy 9 głosach „za”, 1 głosie przeciw i 4 głosach wstrzymujących.

Przewodniczący odczytał treść pisma skierowanego do Pana Henryka Reichla - kserokopia stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Przewodniczący poinformował radnych o zbliżającym się terminie składania kolejnych oświadczeń majątkowych.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                                Przewodniczył:

           Helena Korycik                                                                    Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                                     Mirosław Golijasz                                                                                                   


