P R O T O K Ó Ł  NR XXIV/2008

z sesji Rady Gminy Rudnik

z dnia 30 grudnia 2008 r.

Sesja Rady Gminy Rudnik odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Rudniku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Mirosława Golijasza. Obrady rozpoczęły się 
o godz. 1500 a zakończyły o godz. 1930 

Przewodniczący Rady Gminy powitał zebranych i otwarł posiedzenie XXIV sesji Rady Gminy
w Rudniku.

Na podstawie listy obecności radnych (załącznik do protokołu) Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, 
że sesja jest prawomocna. 

Nieobecni radni:

1. Ryszard Hahn – usprawiedliwiony.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Golijasz zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do porządku obrad

Otwarcie XXIV sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

I. Przyjęcie porządku obrad.

II. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji z dnia 03 grudnia 2008 r.

III. Sprawozdanie z działalności Komisji oświatowej.

IV. Sprawozdanie z działalności Komisji komunalnej.

V. Sprawozdanie z działalności Komisji rewizyjnej.

VI. Kontrola problemowa w placówkach oświatowych przeprowadzona zgodnie z Zarządzeniem Nr 72/08 Wójta Gminy Rudnik z dnia 17 kwietnia 2008 roku.

VII. Podjęcie uchwał w sprawach:

1.  w sprawie ustalenia górnej stawki opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za  usługi w zakresie usuwania odpadów komunalnych;

2. udzielenia odpowiedzi na pismo Koła Gospodyń Wiejskich w Rudniku;

3. upoważnienia Wójta Gminy Rudnik do określania wysokości i sposobu ustalania cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z obiektów
i urządzeń użyteczności publicznej jednostek samorządu terytorialnego;

4. zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej;

5. zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości Ligota Książęca;

6. zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości Strzybnik;

7. przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych
w placówkach oświatowych prowadzonych przez gminę Rudnik;

8. ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy Rudnik;

9. zmiany szczegółowych zasad ustalania i udzielania dotacji z budżetu gminy dla szkół publicznych prowadzonych przez osoby prawne i fizyczne inne niż jednostki samorządu terytorialnego na terenie gminy Rudnik;

10. zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków na 2009 rok Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej;

11. ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2008;

12. zmiany uchwały budżetowej na rok 2008;

13. uchwalenia budżetu gminy Rudnik na rok 2009.

VIII. Informacja Wójta z działalności między sesjami.

IX.  Interpelacje i zapytania radnych.

X. Wolne wnioski i informacje.

XI. Zakończenie obrad.

Poinformował, że Pani Skarbnik złożyła wniosek o zmianę porządku obrad sesji Rady Gminy proponując zmianę kolejności podejmowania uchwał nr 11 i 12. Najpierw będzie głosowana uchwała nr 12 jako nr 11. Projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2008 jako nr 11 natomiast ustalenie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2008 będzie jako nr 12

Przewodniczący ponownie zwrócił się z zapytaniem, czy są inne uwagi do porządku obrad. Innych wniosków o zmianę porządku obrad nie zgłoszono.

Porządek obrad z uwzględnieniem poprawki zgłoszonej przez Panią Skarbnik przegłosowano i przyjęto głosami 13.

Ad. III

Przyjęcie protokołu z XXIII sesji z dnia 03 grudnia 2008r.

W tym momencie na salę obrad przybył o godz. 1510 radny Józef Kostka. Aktualna ilość radnych biorących udział w posiedzeniu – 14.

W sprawie protokołu ostatniej sesji wypowiedzieli się radni:

Radny Stanisław Janik poruszył sprawy, które uważa za nieprawdziwe, w tym:

· niezgodny z prawdą zapis, opisany w projekcie protokołu z dn. 03.12.2008r.dotyczący wypowiedzi radnego w sprawie zwrotu subwencji oświatowej; 

· w ostatnim biuletynie gminnym w materiale. „Informacje z Biura Rady” zacytowano wypowiedź radnego dot. utworzenia rezerwy finansowej, która jest niezgodna z prawdą. 

Zadał pytanie, czy przewodniczący oraz pracownik biura rady mają coś wspólnego z informacją                        w biuletynie. Uzyskał odpowiedź negatywną.

W związku z powyższym radny odczytał, a następnie przekazał Przewodniczącemu Rady skargę na Sekretarza Gminy.

Wiceprzewodniczący Rady Damian Niedballa poinformował, odnośnie uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentu dla członków OSP, biorących udział w działaniu ratowniczym oraz szkoleniu pożarniczym, że w protokole wpisano, że została przyjęta 14 głosami „za”, a z tego co pamięta, uchwała została przyjęta 12 głosami „za” i 2 głosami wstrzymującymi. 

Przewodniczący Rady uzupełnił, że zapis jest niezgodny z sesją, brakuje również całego zapisu dot. powtórzenia głosowania oraz głosowania wniosku.

Radny Stefan Absalon poinformował, że zabierał głos w sprawie zwrotu subwencji (po otrzymaniu decyzji   z Ministerstwa, powinniśmy prowadzić negocjacje) co nie zostało odnotowane w protokole.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał Wójta o jakiej kwocie była mowa o zwrocie dotacji rządowej          800 tys. zł, czy 890 tys. zł.

Wójt odpowiedział, że przypuszczalnie jest to kwota ok. 850 tys. zł.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zapisał sobie, że Wójt podał kwotę 890 tys. zł, a                w protokole jest wpisana kwota 800 tys. zł. Jest to następna nieścisłość.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że są jeszcze inne nieścisłości w zapisach protokołu, co do wypowiedzi radnych:

- jest pominięta dyskusja dot. opinii a orzeczenia, co ma to istotny wpływ na powstałe niedobory obecnej sytuacji;

- brak pism, które wpłynęły do Rady Gminy a zostały przedstawione na sesji.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają jeszcze pytania lub uwagi do protokołu. 

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przyjęcie protokół zostało poddane pod głosowanie: 1 głos „za”, 8 głosów przeciw i 5 głosów wstrzymujących.

Protokół nie został przyjęty przy 8 głosach przeciw.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował zastanowić się nad sposobem ułatwienia protokołowania. Protokół skrócony z zapisem dźwiękowym.

W tym temacie wypowiedzieli się: Wójt Alojzy Pieruszka, Wiceprzewodniczący Rady Damian Niedballa, radny Stefan Absalon.

Radny Stefan Absalon sygnalizował, że należy temat protokołu zakończyć wnioskiem, skoro są zastrzeżenia do protokołu należy ten protokół poprawić. Nie powinniśmy przejść do porządku dziennego nie kończąc sprawy, po to podjęliśmy taką decyzję.

Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że skoro protokół nie został przyjęty, automatycznie powinien być poprawiony i przedstawiony na najbliższej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że z Wójtem omówi temat sporządzania protokołu o czym poinformuje na sesji.

Ad. IV

Sprawozdanie z działalności Komisji oświatowej.

Przewodniczący komisji oświatowej Stefan Absalon przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji
- (załącznik do protokołu).

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do przedstawionego sprawozdania. 

Uwag nie wniesiono.

Ad. V

Sprawozdanie z działalności Komisji komunalnej.

Przewodniczący komisji komunalnej Stanisław Janik odczytał sprawozdanie z posiedzenia ostatniej Komisji - (załącznik do protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają pytania do przedstawionego sprawozdania. 

Pytań nie było.

Ad. VI

Sprawozdanie z działalności Komisji rewizyjnej.

Przewodniczący komisji rewizyjnej Hubert Skornia odczytał sprawozdanie z posiedzenia ostatniej Komisji (załącznik do protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają pytania do przedstawionego sprawozdania.       Pytań nie było.

Radny Józef Kostka poprosił o wyjaśnienie odnośnie Vattenfall i Telekomunikacji Polskiej.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że zrealizowane niższe wpływy do budżetu z tyt. podatku od nieruchomości osób prawnych wynikają z korekt deklaracji podatkowych złożonych przez Vattenfall i Telekomunikację Polską S.A. oraz że zostały wysłane pisma i jest wszczęte postępowanie w w/w sprawie. Osoby prawne do 15 stycznia składają deklarację na podatek od nieruchomości. W tym roku złożyli w niższym wymiarze, czyli wartość ich budowli była odpowiednio niższa.  W wyjaśnieniach Telekomunikacja powołała się na zmianę przepisów, że kable nie są budowlą. GZE zostało przejęte przez Vattenfall. Skorzystano na zmianie właściciela i przejmując majątek dokonano zmianę wyceny wartości majątkowej, co obniżyło dochody budżetu gminy (podatek od budowli wynosi 2% wartości budowli).

Wójt uzupełnił, że jest to problem ogólnokrajowy. 

Ad. VII

Kontrola problemowa w placówkach oświatowych przeprowadzona zgodnie z Zarządzeniem          Nr 72/08 Wójta Gminy Rudnik z dnia 17 kwietnia 2008 roku.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że temat jest omawiany od dłuższego czasu. Jest on dosyć kontrowersyjny dlatego, że dotyczy budżetu naszej gminy. Zapytał Wójta, czy wpłynęły jakieś nowe pisma w tej sprawie.

Wójt odpowiedział, że od ostatniej sesji nie zmieniło się nic. Jedynie w okolicach świąt wpłynęło pismo informacyjne z Ministerstwa Edukacji Narodowej o przyznaniu dodatkowej w części subwencji oświatowej. Decyzja dotyczy dodatkowej subwencji na odprawy dla nauczycieli odchodzących na emerytury.

Następnie zabrała głos Pani Skarbnik, która poinformowała, że w dniu 24.11.2008r. wpłynęło pismo           z Ministerstwa Edukacji informujące, o dokonaniu korekty subwencji zgodnie z wnioskiem Gminy za rok 2008, postępowanie dotyczące roku 2007 i 2006 nastąpi w terminie późniejszym. Informacja w tej sprawie Radzie została przekazana na ostatniej sesji. W/w sprawie nie mamy żadnych nowych pism.

Przewodniczący Rady zapytał, dlaczego kontrola zakończyła się 30 maja a wystąpienie pokontrolne wpłynęło do dyrektorów 31 października.

Wójt odpowiedział, że kontrola w placówkach bezpośrednich zakończyła się na początku czerwca później była kwestia sporządzenia protokołów do końca czerwca. Następnie poszły informacje do dyrektorów. Ze względu na okres wakacyjny było różnie z dotarciem i odpowiedziami dyrektorów. W okresie wakacyjnym na spotkaniu z dyrektorami omawialiśmy wyniki kontroli.

Otrzymaliśmy informacje po rozmowach wstępnych z Ministerstwem, aby korygować sprawozdania pod kątem wyników kontroli i stanu rzeczywistego stwierdzonego w poszczególnych placówkach.

Przewodniczący Rady zapytał, czy gmina ma obowiązek weryfikacji tych danych, czy też nie ma obowiązku weryfikacji tych danych.

Wójt odpowiedział, że gmina ma obowiązek weryfikacji danych.

Przewodniczący Rady zapytał, w jakim czasie gmina powinna weryfikować te dane.

Wójt odpowiedział, że gmina nie weryfikuje danych, które są wysyłane w wrześniu przez dyrektorów. Gmina weryfikuje dane wysłane z Ministerstwa. W tym roku między świętami była weryfikacja tych sprawozdań złożonych w wrześniu br.

Wójt wyjaśnił, że weryfikacja polega na sprawdzeniu danych, czy są zgodne z tym co zostało przesłane przez dyrektorów we wrześniu do Ministerstwa. 

Przewodniczący Rady zapytał, Wójta czy jest w stanie podać szacunkową kwotę zwrotu subwencji jakiej możemy się spodziewać za lata 2006 i 2007.

Wójt odpowiedział, że tj. kwota ok. 850 tys. zł.

Przewodniczący Rady zapytał, z czego Wójt to szacuje.

Wójt odpowiedział, że 894 000 zł,  Pani Skarbnik uzupełniła, że  ma obliczenia na kwotę 893 522 zł.

Przewodniczący Rady zapytał, z czego wynika różnica między kwotą wyliczoną przy kontroli a wyliczoną przez Panią Skarbnik.

Pani Skarbnik odczytała pismo, które wpłynęło z Ministerstwa Edukacji Narodowej – kserokopia pisma jest załącznikiem do niniejszego protokołu. Po odczytaniu pisma Pani Skarbnik wyjaśniła, że kwota 893 tys. zł jest to kwota szacunkowa, która wynika z jej obliczeń na podstawie pisma MEN, które wyjaśnia, że nie ma możliwości zwiększenia wysokości części oświatowej subwencji na rok 2006 -2007 wynikających z korekt sprawozdań statystycznych (plus, minus).

Radny Stefan Absalon zabrał głos i wyraził nadzieję, że ta Komisja Wspólna w której zasiadają też przedstawiciele samorządu, a nie tylko u nas takie błędy popełniono, samorządowcy biorą udział              w podejmowaniu decyzji może nie będzie trzeba trzymać się czarnego scenariusza. Zaproponował, aby poczekać cierpliwie co będzie. Na razie rok 2008 jest rozliczony po naszej myśli tzn. otrzymaliśmy dodatkowe 100 tys. zł w rozliczeniu tej subwencji. Radny poprosił, aby poczekać na rozstrzygnięcie i nie nagłaśniać tej sprawy do wyjaśnienia.

Radny Stanisław Janik zapytał, czy jak będzie decyzja z Ministerstwa o zwrocie, czy jest 100% gwarancja ze strony Wójta i Pani Skarbnik, że pójdzie pismo o umorzenie.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że będzie wszczęte postępowanie, a następnie będzie 7 dni na wypowiedzenie się. Zobowiązała się że będzie tam dzwonić z zapytaniem, czy może do nich pojechać       z pełną dokumentacją. Zapewniła, że dołoży wszelkich starań, żeby sprawa zwrotu subwencji była jak najmniej dotkliwa do budżetu. 

Wójt odpowiedział, że jego obowiązkiem jest wystąpić z pismem w w/w sprawie. 

Pani Skarbnik zapewniła, że dołoży wszelkich starań jakie są w ich mocy. 

Ad. VIII

Przyjęcie uchwał w sprawach:

Ad. 1 ustalenia górnej stawki opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie usuwania odpadów komunalnych;

Wójt przedstawił ofertę firmy „Naprzód” Sp. z o.o. , która przedstawia aktualne ceny, za wywóz odpadów komunalnych, które obowiązywać będą od dnia 01.01.2009r.- załącznik do protokołu.

Propozycja Wójta górnych stawek

Za usługi określone w § 1 w przypadku prowadzenia przez właścicieli nieruchomości selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, ustala się górną stawkę opłat w wysokości brutto (łącznie z podatkiem VAT):

1. za pojemnik  50 l         (metalowe kosze uliczne)         
                           6,00 zł

2. za pojemnik 120 l                                                        
                         14,00 zł

3. za pojemnik  240 l                                                        
                         24,00 zł

4. za pojemnik  1100 l                                                                               59,00 zł

Ustala się górną stawkę opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie usuwania odpadów komunalnych świadczone przez podmioty posiadające zezwolenie na usuwanie odpadów komunalnych w wysokości brutto (łącznie z podatkiem Vat):

1. za pojemnik  50 l         (metalowe kosze uliczne)                                     7,00 zł

2. za pojemnik  120 l                                                                                 18,00 zł

3. za pojemnik  240 l                                                                                 29,00 zł

4. za pojemnik  1100 l                                                                               70,00 zł

Wprowadzenie odpłatności za  worek foliowy w wysokości 1 zł za sztukę.

W tym temacie wypowiedzieli się radni: Pani Danuta Bajerska, Pan Stefan Affa, Pan Stefan Absalon          Pani Teresa Neblik., Pan Andrzej Kawik, Pani Aniela Grabowska, Pan Hubert Skornia,  

W wyniku dyskusji, Wójt złożył nową propozycję dot. pojemnika 120 i 240l.

Za usługi określone w § 1 w przypadku prowadzenia przez właścicieli nieruchomości selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, Wójt zaproponował górną stawkę opłat w wysokości brutto (łącznie z podatkiem VAT):

· za pojemnik 120 l                                                        
                     13,50 zł

· za pojemnik  240 l                                                        
                     23,50 zł

W § 4 Wójt proponował zachować, wprowadzenie odpłatności za worek foliowy w wysokości 1 zł za sztukę.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał stawki zaproponowane przez Wójta i poddał pod głosowanie.

Stawki zostały przyjęte 13 głosami „za” i 1 głosie wstrzymującym.

Radny Stefan Affa złożył wniosek o wykreślenie § 4.

Wniosek został przegłosowany 1 głosem „za”, 2 głosami przeciw i 11 głosami wstrzymującymi. Nie został przyjęty.

Radna Helga Sekuła zasygnalizowała, że treść § 6 mówi, uchwała podlega publikacji. Stawki obowiązują po opublikowaniu uchwały, to od kiedy wejdą w życie zapytała radna, brak regulacji 1 miesiąca.

Po przeprowadzonej dyskusji Wójt złożył wniosek o dopisanie w § 6 treści po kropce: z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2009 r.

Wniosek został przegłosowany i przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy  zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

Uwag nie wniesiono.

W trakcie przeprowadzonego głosowania uchwałę podjęto 13 głosami „za” i 1 głosie wstrzymującym.  (Uchwała Nr XXIV/180/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 2 udzielenia odpowiedzi na pismo Koła Gospodyń Wiejskich w Rudniku

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W związku z wątpliwościami przy zliczaniu głosów Przewodniczący Rady gminy powtórzył głosowanie. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednocześnie 14 głosami (Uchwała                       Nr XXIV/181/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

Ad. 3 upoważnienia Wójta Gminy Rudnik do określenia wysokości i sposobu ustalania cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z obiektów              i urządzeń użyteczności publicznej jednostek samorządu terytorialnego.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie (Uchwała Nr XXIV/182/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 4 zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie (Uchwała Nr XXIV/183/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad 5 zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości Ligota Książęca;

Wójt przedstawił potrzebę podjęcia uchwał w zakresie zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości.

Radca prawny zgłosił poprawkę dot. podstawy prawnej. Poinformował, że analogiczną uchwałę Rada będzie podejmować co do miejscowości Strzybnik. 

Aby dochować warunków programowania to w podstawie prawnej powinien znaleźć się odpowiedni akt prawny, który przewiduje wymogi. Takim aktem prawnym jest rozporządzenia Ministra Rolnictwa                i Rozwoju Wsi z dnia 14 lutego 2008 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013. Radca prawny poprosił o wpisanie tego rozporządzenia w miejsce ustawy                  o gospodarce nieruchomościami, ponieważ została tutaj niewłaściwie powołana.

Poprawka została poddana pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

Uwag nie wniesiono.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie (Uchwała Nr XXIV/184/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 6 zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości Strzybnik.

Radca prawny zgłosił poprawkę dot. podstawy prawnej w uchwale analogiczną jak w uchwale z pkt 5.

Poprawka została poddana pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie (Uchwała Nr XXIV/185/08  stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 7 przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Rudnik.

Radny Józef Kostka zapytał, czy zapis  § 4 ust.1 pkt c wynika z Karty Nauczyciela.

Wójt odpowiedział, że obowiązkiem gminy jest tworzenie 1 % rezerwy na dokształcanie nauczycieli.

W tym temacie wypowiedzieli się radni: Stefan Absalon, Mirosław Golijasz, Andrzej Kawik, Damian Niedballa i Stanisław Janik. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W trakcie przeprowadzenia głosowania uchwałę podjęto 13 głosami „za” i 1 głosie wstrzymującym (Uchwała Nr XXIV/186/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 8 ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy Rudnik.

Radca prawny zgłosił autopoprawkę do § 2 - pozostawić tylko uchwałę Nr XXXI/311/05 z 16 listopada 2005r. pozostałe uchwały wykreślić z treści pr. uchwały, ponieważ są powtórzeniem uchwał już wcześniej uchylonych.

Przewodniczący odczytał treść § 2 po zmianach.

Autopoprawka została poddana pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie.

Wójt wyjaśnił, że płaca obsługi w jednostkach samorządowych składa się z dwóch części. Jedna to płaca zasadnicza, czyli baza wynagrodzenia do tego dochodzi druga część wynagrodzenia czyli punkty. Punkty za kategorię zaszeregowań, każdy punkt ma przeliczenie na złotówki t.j. regulowane odrębną uchwałą. Punkty zmieniane są tylko na wniosek danej jednostki. Wniosek taki nie wpłynął. 

Wynagrodzenie musi być co najmniej w wysokości minimalnego wynagrodzenia ustalonego przez Ustawodawcę. Stąd istnieje konieczność podwyższenia u nas tej podstawy do naliczania wynagrodzeń.

W tym temacie wypowiedzieli się radni: Stanisław Janik, Franciszek Mrowiec i Stefan Absalon.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie (Uchwała Nr XXIV/187/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 9 zmiany uchwały Rady gminy Rudnik Nr XIX/183/04 z dnia 29 czerwca 2004r. w sprawie szczegółowych zasad ustalania i udzielania dotacji z budżetu gminy dla szkół publicznych prowadzonych  przez osoby prawne i fizyczne inne niż jednostki samorządu terytorialnego na terenie gminy Rudnik.

Wójt wyjaśnił, że ta uchwała jest podyktowana zmianą ustawy o systemie oświaty, która doprecyzowała zasady udzielania dotacji z budżetu gminy do szkół publicznych. Jest to doprecyzowanie zmiany ustawy do naszej uchwały.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W trakcie przeprowadzenia głosowania uchwałę podjęto 11 głosami „za” i 3 głosami wstrzymującymi (Uchwała Nr XXIV/188/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 10 zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków na 2009 rok Gminnego Funduszu   ochrony Środowiska i Gospodarki wodnej.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że uchwała jest uściśleniem załącznika GFOŚiGW znajdującego się w budżecie. Wymóg wynika z ustawy o ochronie środowiska, gdzie Rada do 14 stycznia następnego roku budżetowego powinna uchwalić załącznik „Zestawienie Przychodów i Wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej”.

W tym momencie na salę obrad przybył radny powiatu Pan Norbert Parys godz. 17.10

Przewodniczący rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie (Uchwała Nr XXIV/189/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

 Ad 12 zmiany w budżecie gminy na rok 2008;

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały:

Zmniejsza się plan dochodów budżetu gminy Rudnik łącznie o kwotę 258 876,00 zł, z tego:

- dochody bieżące o 58 876,00 zł

- dochody majątkowe o 200 000,00 zł.

Zmniejsza się plan wydatków o kwotę 258 876,00 zł w związku ze zmianą budżetu ujętą w § 1 niniejszej uchwały. 

Zwiększa się plan przychodów i wydatków zakładu budżetowego tj. Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych w Rudniku o kwotę 30 000,00 zł w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska. 

W temacie zmian w budżecie gminy za rok 2008 wypowiedzieli się radni: Franciszek Mrowiec, Przewodniczący Rady i Wójt Alojzy Pieruszka, Stanisław Janik, Stefan Absalon, Stefan Affa, Brygida Szula, Hubert Skornia.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W trakcie przeprowadzenia głosowania uchwałę podjęto 13 głosami „za” i 1 głosie wstrzymującym (Uchwała Nr XXIV/190/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 11 ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Pani Skarbnik wspólnie z Wójtem przedstawiła wykaz wydatków niezrealizowanych w roku 2008 na łączną sumę 225.696,00 zł, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2008:

	Nazwa zadania
	Dział
	Rozdział
	Rodzaj wydatków
	Kwota

   zł
	Ostateczny termin dokonania wydatków

	Budowa wodociągu na powstającym osiedlu w Rudniku
	010

Rolnictwo i łowiectwo
	01010

Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi
	Majątkowe
	37.000
	30.06.2009 r.

	Projekt kanalizacji sanitarnej miejscowości Rudnik
	010

Rolnictwo i łowiectwo
	01010

Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi
	Majątkowe
	50.000
	30.06.2009 r.

	Projekt termomodernizacji budynku gminnego w Gamowie wraz z zagospodarowaniem terenu
	700

Gospodarka mieszkaniowa
	70095

Pozostała działalność
	Majątkowe
	15.000
	30.06.2009 r.

	Remont i rozbudowa Punktu Lekarskiego w Szonowicach
	700

Gospodarka mieszkaniowa
	70095

Pozostała działalność
	Majątkowe
	10.600
	30.06.2009 r.

	Budowa windy w budynku Urzędu Gminy
	750

Administracja publiczna
	75023

Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu)
	Majątkowe
	63.146
	31.01.2009 r.

	Rozbudowa budynku OSP w Rudniku
	754        

                           Bezpieczeństwo  publiczne i ochrona przeciwpożarowa


	75412

Ochotnicze straże pożarne
	Majątkowe
	3.950
	30.06.2009 r.

	Budowa świetlicy i placu zabaw w Strzybniku
	921

Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego
	92109

Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby
	Majątkowe
	26.000
	30.06.2009 r.

	Bieżące remonty dróg gminnych
	600

Transport i łączność
	60016

Drogi publiczne gminne
	Bieżące
	20.000
	31.05.2009 r.


Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W trakcie przeprowadzenia głosowania uchwałę podjęto 13 głosami „za” i 1 głosie wstrzymującym (Uchwała Nr XXIV/191/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 

Przewodniczący Rady poinformował, że w związku ze skargą radnego Stanisława Janika (załącznik do protokołu) należało by ją przekazać zgodnie z właściwością do Wójta Gminy.

Przewodniczący Rady poprosił o wyjaśnienie radcy prawnego Pana Adama Koniecznego.

Radca prawny przeprowadził kwalifikację pisma radnego Stanisława Janika.

Wyjaśnił, że występują dwa zagadnienia:

- kwestia samej skargi na pracownika samorządowego;

- kwestia wypowiedzi, która była zamieszczona w biuletynie gminnym.

Jeżeli chodzi o tą pierwszą kwestię właściwym organem jest Wójt nie Rada. A jeżeli chodzi o drugą kwestię redaktora naczelnego, wydawcą jest Urząd Gminy. Zgodnie z art. 33 ustawy samorządowej za pracę Urzędu Gminy odpowiada Wójt. W związku z powyższym skarga podlega przekazaniu do Wójta.

Przewodniczący Rady poinformował, że w celu podjęcia tej uchwały będzie zmiana porządku obrad.

Przewodniczący Rady wniósł o wprowadzenie do porządku obrad pr. uchwały w sprawie przekazania pisma Pana Stanisława Janika do Wójta Gminy Rudnik.

Program sesji został zmieniony 13 głosami „za” i 1 głosie wstrzymującym.

-  Projekt uchwały w sprawie przekazania pisma Pana Stanisława Janika.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W trakcie przeprowadzenia głosowania uchwałę podjęto 12 głosami „za” i 1 głosie wstrzymującym (Uchwała Nr XXIV/191/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Radny Stanisław Janik nie brał udziału w głosowaniu.

O godz. 18:15 sesję opuściła radna Helga Sekuła pomniejszając ilość członków Rady biorących udział     w posiedzeniu do 13 osób.

Ad. 13 uchwalenia budżetu gminy Rudnik na rok 2009

Przewodniczący Rady odczytał pismo oraz uchwałę Nr 4100/III/123/2008 z dnia 5 grudnia 2008 roku III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie: opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Rudnik projekcie budżetu na 2009 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami. (kserokopia uchwały RIO jest załącznikiem do protokołu).

Pani Skarbnik poinformowała, że wszystkie sugestie jakie zostały przez Regionalną Izbę Obrachunkową przedstawione, zostały poprawione. O naniesionych zmianach radni zostali poinformowani na komisjach. 

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr 4100/III/124/2008 z dnia 5 grudnia 2008 roku III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie: opinii o możliwości sfinansowania deficytu w wysokości 1.148.224 zł przyjętego w projekcie budżetu na 2009 rok Gminy Rudnik (kserokopia uchwały jest załącznikiem do protokołu).

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr 4100/III/125/2008 z dnia 5 grudnia 2008 roku III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie: pozytywnej opinii                       o prawidłowości załączonej do projektu uchwały budżetowej na 2009 rok prognozy kwoty długu Gminy Rudnik (kserokopia uchwały jest załącznikiem do protokołu).

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały budżetowej na 2009r.

Pani Skarbnik wnioskowała o zmianę załącznika 6 „Wieloletni plan inwestycyjny Gminy Rudnik na lata 2009-2011” w poz. 2, nakłady ogółem i nakłady poniesione od rozpoczęcia realizacji zadania. podwyższając o kwotę 1000 zł,

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zmianę załącznika nr 6 w poz. 2, w rubryce nakłady ogółem zmiana z 512 118 na 513 118 i w nakładach poniesionych od rozpoczęcia realizacji zadania z 402 118 na 403 118.

Poprawka została przegłosowana i przyjęta jednogłośnie.

Pani Skarbnik dla wyjaśnienia poinformowała, że Komisja komunalna złożyła 3 wnioski. Pierwszy radnego Józefa Kostki, żeby najpierw remontować ulicę Łąkową, co zostało uczynione. Zadanie zostało wprowadzone. Radny Stanisław Janik wnioskował odnośnie zabezpieczenia środków na dokończenie chodnika w Modzurowie. Wyjaśniła, że w rezerwie nie zostały zabezpieczone środki na ten cel, jednak zapewniła radnych, że w wypadku gdyby brakło środków zostaną one wygospodarowane w drodze przeniesień między paragrafami. Następny wniosek radnego Józefa Kostki to zabezpieczenie środków na boisko w Grzegorzowicach. Pani Skarbnik wyjaśniła, że wstrzymano się z decyzją do czasu poznania ekspertyzy dot. sali sportowej w Grzegorzowicach.

Radny Józef Kostka zaproponował przyjęcie remontu sali gimnastycznej do planu wieloletniego. Poparł go radny Damian Niedballa. 

Podjęto dyskusję w temacie sali gimnastycznej w Grzegorzowicach, w której brali udział radny Józef Kostka, radny Damian Niedballa, skarbnik Beata Orc, radny Stanisław Janik, Wójt Alojzy Pieruszka, poruszając miedzy innymi sprawę ekspertyzy nadzoru budowlanego, ujęcia w WPI.

Podjęto dyskusję w sprawie celowości składania wniosków, głosowań ich na komisji, realizacji wniosków zgłaszanych na zebraniach wiejskich, ujmowania zadań w WPI, zadań ujętych w WPI, pozyskiwania środków pozabudżetowych. Brali w niej udział radny Józef Kostka, radny Stanisław Janik, radny Damian Niedballa, wójt Alojzy Pieruszka, radny Hubert Skornia, skarbnik Beata Orc, Franciszek Mrowiec, przewodniczący Mirosław Golijasz, radna Danuta Bajerska.  

Radny Józef Kostka poinformował, jeśli nie wciągniemy zadań do WPI to nie będziemy mieli możliwości uzyskania środków z zewnątrz. Radny sygnalizował, że w rezerwach budżetu na 2009 r. jest zamrożona za wysoka kwota, co powoduje, że stoimy w miejscu. 

Wójt przypomniał radnym, że w ostatniej kadencji wydatki inwestycyjne wynosiły 8 mln. zł z czego pozyskano z zewnątrz 4 mln zł. Podsumowując ostatnie dwa lata, gmina pozyskała środki z zewnątrz oraz wydała łącznie na inwestycje kwotę zbliżoną do wydatków całej czteroletniej poprzedniej kadencji.

Pani Skarbnik wyjaśniła, odnośnie ujętej w budżecie rezerwy, że budżet jest realizowany stopniowo przez cały rok zawsze go można zmienić, uważa że subwencja to nie jest zamrażanie pieniędzy, lecz doza ostrożności. W tej chwili mamy za dużo niewiadomych np. sprawa dotycząca subwencji, salą gimnastyczną w Grzegorzowicach. Budżet jest sprawą elastyczną. Poprosiła radnych, aby budżet pozostawić. Wyjaśniła, że jest to rezerwa celowa, pieniądze mogą być wydane tylko za zgodą Rady.

Wójt Alojzy Pieruszka wypowiedział się, że jeżeli rozwiążemy część rezerwy na boisko w Grzegorzowicach to będzie dobrze, a jeżeli damy na inne cele to będzie źle, bo nie zrealizujemy oczekiwań w innych miejscowościach.

W dyskusji zabrał głos radny powiatu Norbert Parys, informując radnych, że Skarbnik jest zawsze zachowawczy. Środki na dofinansowanie z zewnątrz muszą być zabezpieczone w budżecie. Jeżeli gmina zachowuje się zachowawczo, asekuracyjnie nie będzie mieć możliwości uzyskania środków z zewnątrz. Jeżeli wyjdzie 50% zadań to jest dobrze. Nie można się zamykać i nie występować o środki zewnętrzne, trzeba wpisywać zadania do budżetu, brać kredyty, żeby uzyskać dofinansowanie, trzeba zastanowić się nad strategią , a nie zamykać się chodnikami.

Radny Stefan Absalon poparł radnego powiatu, żebyśmy pozyskiwali jak najwięcej środków z zewnątrz. Zaproponował wprowadzenie dodatkowych zadań we WPI da nam możliwości uzyskania środków             z zewnątrz.

Radny powiatu Norbert Parys zadał pytanie, co będzie jak kanalizacja nie wyjdzie.

Wójt wypowiedział się, że nie jest to budżet zachowawczy. Ilość kredytów nie świadczy o tym czy budżet jest zachowawczy, czy agresywny. Zapisanie dodatkowych inwestycji we WPI nie gwarantuje pozyskania środków. Na drogi jesteśmy zablokowani, ponieważ nie mamy zrobionej inwentaryzacji, nie z naszej winy. Na kanalizację mamy szansę, 6 kwietna jest konkurs, może będziemy tu musieli zaciągać kredyty. Podjęliśmy uchwały rozwoju miejscowości dot.: Strzybnika i Ligoty Książęcej, aby się przygotować na pozyskanie pieniędzy. Przedstawił swoje stanowisko w zakresie możliwości pozyskiwania środków pozabudżetowych. 

Przewodniczący Rady poruszył kwestię planowania i przygotowania się do pozyskiwania środków pozabudżetowych, ich celowości, obrania strategii, opracowania WPI, w tym jego zbyt wąskiego zakresu.

Wójt stwierdził, że w planie WPI może być tylko to ujęte co zostanie rozpoczęte w 2009 r. Poruszył temat pozyskiwania środków z funduszy europejskich. 

Radny Józef Kostka poruszył sprawę braku przygotowania zadań w ciągu ostatnich 2 lat. W trakcie dyskusji Wójt wypowiedział się między innymi że nie może ponosić odpowiedzialności za wieloletnie zaniedbania. Poruszył sprawę „Orlika”.

Przewodniczący Rady wspomniał, że były rozmowy w kwestii  opieki nad osobami starszymi okazało się , że nasze rozmowy są bezzasadne dlatego, że nie zostały zagwarantowane środki finansowe. Nawet jeżeli podejmiemy jakieś ustalenia w tym roku już nic nie zrealizujemy, bo nie ma na to środków. Ażeby w tym temacie ruszyć trzeba by było zagwarantować ok. 200 tys. zł na sam początek.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu budżetu.

Uwag nie wniesiono.

Poddał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Rudnik na rok 2009.

W trakcie przeprowadzenia głosowania uchwałę podjęto 9 głosami „za”, 3 głosami przeciw i 1 głosie wstrzymującym (Uchwała Nr XXIV/193/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad IX. Informacja Wójta z działalności między sesjami.

Wójt Alojzy Pieruszka przedstawił informację o swoich działaniach między sesjami – informacja jest załącznikiem do protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają jakieś pytania bądź uwagi do Pana Wójta.

Radny Andrzej Kawik zwrócił się do Wójta o sprawdzenie i wyciągnięcie konsekwencji w stosunku do osoby odpowiedzialnej za posypanie piaskiem stromego podjazdu w Ponięcicach.  

Wójt Alojzy Pieruszka wypowiedział się w sprawie zimowego utrzymania dróg i sposobie załatwiania interwencji. Wskazał że w nagłych przypadkach należy dzwonić do osób wykonujących odśnieżania. 

Zanegował to radny Andrzej Kawik wskazując, że osoba wykonująca usługę nie pojedzie póki nie otrzyma zlecenia od osoby odpowiedzialnej z gminy. 

W temacie zimowego utrzymania dróg wypowiedzieli się także radna Brygida Szula i radny Franciszek Mrowiec.

Wójt wskazał ze nie ma chętnych do robót przy usuwaniu gołoledzi.

O godzinie 19:10 sesję opuścił radny Damian Niedballa pomniejszając ilość członków Rady biorących udział w posiedzeniu do 12 osób.

Ad X Interpelacje i zapytania radnych.

Nie zgłoszono.

Ad XI Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący Rady odczytał plan pracy Rady Gminy na 2009 r. 

Plan pracy Rady Gminy został przyjęty 11 głosami „za”.

Przewodniczący Komisji oświatowej Stefan Absalon poinformował, że tematyka planu Komisji będzie poprzedzała tematy sesji. Kserokopię planu komisji radni otrzymają na posiedzeniu najbliższej Komisji.

Przewodniczący Komisji komunalnej zaproponował to samo rozwiązanie.

Przewodniczący zapytał radnych, czy im takie rozwiązanie odpowiada.

Radni wyrazili zgodę.

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że w związku z pełnioną funkcją wystąpił do Wójta                  o udostępnienie kopii dokumentów dotyczących kontroli problemowej przeprowadzonej na mocy zarządzenia. Na co Wójt wystawił rachunek, który Przewodniczący Rady zapłacił. Dokumenty te są do wglądu w Biurze Rady i w każdej chwili jest do nich dostęp.

Przewodniczący Rady poruszył sprawę ciężaru tornistrów i podejmowanych w tym zakresie na terenie kraju działaniach. Podziękował Pani Ćwirko za analizę wagi dzieci na terenie naszej gminy. Zgodnie          z zaleceniami Sanepidu waga tornistra nie powinna przekroczyć 10 % wagi dziecka. Dzieci, ważą średnio ok. 30 - 40 kg w kl. I – IV. Teoretycznie tornister powinien ważyć w granicach 3-4 kg, a tornistry ważą        w granicach 7 - 8 kg. Problem jest poważny i trudny do rozwiązania. 

Wójt poinformował, że w tym tygodniu została podpisana nowa wersja programu podstawówki. 

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował podjęcie wniosku:

Rada Gminy wnioskuje do Wójta Gminy o przedstawienie na najbliższej sesji projektu uchwały     w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu Nr IX/73/99 z dnia 24 września 1999r. w celu zaktualizowania procedury.

Przewodniczący Rady poinformował, że ta uchwała z 1999 r. jest nieaktualna, dotyczy ona procedury uchwalania budżetu i należy ją zaktualizować.

W dyskusji nad wnioskiem wzięli udział radny Stefan Affa, radna Daniela Bajerska, Wójt Alojzy Pieruszka

Wniosek został przyjęty 10 głosami „za” i 1 głosie wstrzymującym.

Przewodniczący poinformował o terminie następnej sesji -11 lutego.

 Przewodniczący Rady przedstawił pisma, które wpłynęły do Rady:

· Zarząd Województwa Śląskiego przysłał kolejny 86 i 87 numer aktualności - załącznik.

· Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Katowicach zgodnie z ustawą o Inspekcji Ochrony Środowiska przekazuje 2 egzemplarze raportu „Stan środowiska w województwie śląskim w 2007 roku”. Raporty są też dostępne na stronie internetowej www.katowice.pios.gov.pl.

Na tym protokół zakończono.

                 Protokołowała:                                                                      Przewodniczył: 

Załączniki do protokołu:

· lista obecności radnych;

· lista obecności uczestniczących;

· sprawozdanie z posiedzenia Komisji oświatowej z dnia 17 grudnia br.;

· sprawozdanie z posiedzenia Komisji komunalnej z dnia 16 grudnia br.;

· sprawozdanie z posiedzenia ostatniej Komisji rewizyjnej z dnia 12 grudnia br.;

· pismo z Ministerstwa Edukacji Narodowej z dn.14.11.2008r.

· pismo z dn. 02.12.2008r. oraz oferta z dn. 29.12.2008r. firmy „Naprzód” Sp. zo.o. 

· pismo Koła Gospodyń Wiejskich w Rudniku z dn.24.11.2008r.

· skarga radnego Stanisława Janika z dnia 30.12.2008r.

· pismo przewodnie RIO z dn. 09.12.2008r.

· uchwała RIO Nr 4100/III/123/2008 z dnia 05.12.2008r.

· uchwała RIO Nr 4100/III/124/2008 z dnia 05.12.2008r.

· uchwała RIO Nr 4100/III/125/2008 z dnia 05.12.2008r.

· podjęte uchwały od Nr XXIV/180/08 do Nr XXIV/193/08;

· informacja Wójta z działalności między sesjami;

· plan pracy Rady Gminy Rudnik na rok 2009;
· aktualności nr 86 i 87 Zarządu Województwa Śląskiego;

· Wniosek z sesji Rady Gminy;
· Projekt protokołu z dnia 3 grudnia 2008r.


