P R O T O K Ó Ł  NR XXVII/2009

z sesji Rady Gminy Rudnik

z dnia 28 kwietnia 2009 r.

Sesja Rady Gminy Rudnik odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Rudniku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Mirosława Golijasza. Obrady rozpoczęły się         o godz. 1500 a zakończyły o godz. 1750 

Przewodniczący Rady Gminy powitał zebranych i otwarł posiedzenie XXVII sesji Rady Gminy
w Rudniku.

Na podstawie listy obecności radnych (załącznik nr 1 do protokołu) Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że sesja jest prawomocna. 

Nieobecny:

1. Ryszard Hahn – nieusprawiedliwiony.

2. Brygida Szula - usprawiedliwiona

Listę uczestniczących w sesji przedstawia załącznik nr 2.

Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady Gminy:

I. Otwarcie XXVII sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

II. Przyjęcie porządku obrad.

III. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji z dnia 25 marca 2009 r.

IV. Sprawozdanie z działalności Komisji oświatowej.

V. Sprawozdanie z działalności Komisji komunalnej.

VI. Sprawozdanie z działalności Komisji rewizyjnej.

VII. Podjęcie uchwał w sprawach:

1. udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Rudnik z tytułu wykonania budżetu za 2008 ;

2. zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury pod nazwą Gminna biblioteka Publiczna w Rudniku za rok 2008;

3. zmiany uchwały XXIV/184/08 Rady Gminy Rudnik z dnia 30.12.2008r. w sprawie zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości Ligota Książęca;

4. zmiany uchwały XXIV/185/08 Rady Gminy Rudnik z dnia 30.12.2008r. w sprawie zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości Strzybnik;

5. oddania w najem nieruchomości;  

6. oddania w najem nieruchomości;  

VIII. Informacja Wójta z działalności między sesjami.

IX. Interpelacje i zapytania radnych.

X. Odpowiedź na interpelację, wnioski i zapytania.

XI. Wolne wnioski i informacje.

XII. Zakończenie obrad.

Wójt Alojzy Pieruszka zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad sesji Rady Gminy poprzez wycofanie       z porządku obrad projektu uchwały w pkt VII umieszczone w programie jako nr 3 w sprawie: zmiany uchwały XXIV/184/08 Rady Gminy Rudnik z dnia 30.12.2008r. w sprawie zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości Ligota Książęca i projektu uchwały nr 4 w sprawie zmiany uchwały XXIV/185/08 Rady Gminy Rudnik z dnia 30.12.2008r. w sprawie zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości Strzybnik.

Na salę obrad przybył radny Józef Kostka. Aktualna ilość radnych biorących udział w posiedzeniu 13.

Wójt w uzasadnieniu poinformował, że wycofanie uchwał wiąże się z tym, że wystąpiły błędy                     w uchwałach:

· są to plany nie rozwoju a odnowy miejscowości (nasze nazewnictwo musimy dostosować do nazewnictwa które jest zastosowane w programie europejskim);

· Komisja europejska wydała zalecenie o kwalifikalności VATu. (nasze wnioski zostały złożone wcześniej i przypuszcza się, że są przygotowane razem z VATem); 

· koszty tych programów powinny być umieszczone w odrębnym dziale dotyczącym kosztów Unii Europejskiej. 

Wójt zaproponował zaczekać na wskazówki Urzędu Marszałkowskiego, po otrzymaniu wskazówek będziemy mieli 14 dni na poprawę wniosku 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wycofanie pkt 3 tj. pr. uchwały w sprawie .zmiany uchwały XXIV/184/08 Rady Gminy Rudnik z dnia 30.12.2008r. w sprawie zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości Ligota Książęca;

Projekt uchwały został wycofany 12 głosami „za” i 1 głosie wstrzymującym.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wycofanie pkt 4 tj. pr. uchwały w sprawie zmiany uchwały XXIV/185/08 Rady Gminy Rudnik z dnia 30.12.2008r. w sprawie zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości Strzybnik. 

Projekt uchwały został wycofany 11 głosami „za” i 2 głosami wstrzymującymi.

Następnie Wójt złożył wniosek o zmianę porządku obrad sesji Rady Gminy poprzez wprowadzenie dwóch projektów uchwał:

· w sprawie: apelu do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji w sprawie pozostawienia siedziby Komendy Śląskiego Oddziału Straży Granicznej

Uzasadnienie

Wójt poinformował, że w dniu 20 kwietnia br. wpłynął wniosek Stowarzyszenia Rozwoju i Promocji Ziemi Raciborskiej z prośbą o wsparcie naszych działań zmierzających do utrzymania Komendy Śląskiego Oddziału Straży Granicznej w Raciborzu.

Przyjęcie projektu uchwały przegłosowano i przyjęto jednogłośnie.

- w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2009.

Uzasadnienie

Wójt wyjaśnił, że są to kosmetyczne zmiany na kwotę 3.467,00 zł, zmiany dotyczą oświaty i wychowania.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że w lutym szkoła w Grzegorzowicach na konto Organu odprowadziła dochody   w w/w kwocie. Były to dochody nie zaplanowane w budżecie a jest to dochód z rozliczenia opału. Proszono o zwiększenie planu wydatków na tą właśnie kwotę.

Następna zmiana to przesunięcie na odsetkach w Dziale 756 zostało błędnie wprowadzone w uchwale budżetowej na ten rok jako odsetki pozostałe, zmieniono na odsetki podatkowe – jest to tylko zmiana źródła.

Przyjęcie projektu uchwały przegłosowano i przyjęto jednogłośnie.

Porządek obrad z uwzględnieniem wniosków zgłoszonych przez Wójta Gminy przegłosowano i przyjęto jednogłośnie.

Ad. III

Przyjęcie protokołu z XXVI  sesji z dnia 25 marca 2009r.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają pytania lub uwagi do protokołu. 

Protokół został przyjęty bez uwag.

Ad.  IV

Sprawozdanie z działalności Komisji oświatowej.

Przewodniczący komisji oświatowej Stefan Absalon odczytał sprawozdanie z działalności Komisji
- załącznik nr 3.

Radny Józef Kostka sygnalizował, że na wyjazdowej Komisji oświaty pani Dyrektor zgłaszała rozbiórkę budynku przy szkole w Grzegorzowicach.

Przewodniczący komisji oświatowej Stefan Absalon wyjaśnił, że na ten temat Komisja nie wypowiadała się w dyskusji. Przyjęto zasadę, że tutaj pole do działania ma Urząd na czele z Wójtem. Poinformował, że      w tym miejscu jest planowana budowa nowej sali gimnastycznej. Wiadomo, że ten budynek będzie musiał być wyburzony. Sygnalizował, że te pomieszczenia zagrażają bezpieczeństwu dzieci, także sądzi się, że stosowne działania podejmie Wójt.

Wójt wyjaśnił, że w obecnej chwili pani Dyrektor budynek ten powinna zabezpieczyć. Przy rozbiórce budynku gospodarczego spełnione muszą być wszystkie formalności aby otrzymać pozwolenie na rozbiórkę. Propozycja Wójta aby połączyć rozbiórkę budynku z planowaną budową sali gimnastycznej.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają pytania do przedstawionego sprawozdania. 

Pytań nie zgłoszono.

Ad. V

Sprawozdanie z działalności Komisji komunalnej.

Przewodniczący komisji komunalnej Stanisław Janik odczytał sprawozdanie z działalności Komisji
- załącznik nr 4 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy  zapytał, czy radni mają pytania do przedstawionego sprawozdania. 

Pytań nie zgłoszono.

Ad. VI

   Sprawozdanie z działalności Komisji rewizyjnej.

Przewodniczący komisji rewizyjnej Hubert Skornia odczytał:

· sprawozdanie komisji rewizyjnej za 2008 rok – załącznik nr 5 do protokołu;

· sprawowanie komisji rewizyjnej z dnia 27.03.2009r. – załącznik nr 6 do protokołu;

· sprawowanie komisji rewizyjnej z dnia 24.04.2009r. – załącznik nr 7 do protokołu;

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił swoje wątpliwości do stwierdzeń Komisji rewizyjnej ze względu na nieuwzględnienie, że zgodnie z zapisami zawartymi w § 58 tj.

1. W trakcie obrad lub nie później niż na najbliższej sesji radni mogą zgłaszać poprawki lub uzupełnienia do protokołu, przy czym o ich uwzględnieniu rozstrzyga Przewodniczący Rady po wysłuchaniu protokolanta .

2. Jeżeli wniosek wskazany w ust. 1 nie zostanie uwzględniony, wnioskodawca może wnieść sprzeciw do Rady.

3. Rada może podjąć uchwałę o przyjęciu protokółu z poprzedniej sesji po rozpatrzeniu sprzeciwu, o jakim mowa w ust. 2.

dla spełnienia jego wymogów niezbędne jest wysłuchanie protokolanta, co było niemożliwe w sytuacji jaka zaistniała. 

Przyjmowanie protokołu uchwałą powoduje, że rada ma możliwość jego przyjęcia lub odrzucenia w przypadku stwierdzenia nieprawidłowości, pod nieobecność protokolanta (co uniemożliwia zastosowanie trybu określonego w § 58). Zgłoszenie uwag do protokołu i jego nie przyjęcie z w/w powodów na najbliższej sesji powoduje niewątpliwie konieczność usunięcia zgłoszonych usterek i poddanie go pod głosowanie na kolejnej najbliższej sesji. Przyjęcie tej procedury jest kontynuacją zapisów zawartych w § 58, wymagających wysłuchania protokolanta i dających czas na rzetelne rozpatrzenie zgłoszonych uwag. Pragnę zwrócić uwagę, że jedynie osoba sporządzająca protokół jest właściwa do nanoszenia poprawek i uzupełnień w protokole. 

Powyższe wskazuje na zrealizowanie zapisów statutowych i wykazuje brak możliwości przyjęcia protokołu sesji z dnia 3.12.2008 r. w świetle stwierdzonych nieprawidłowości w dniu 30.12.2008.

Pragnę zwrócić uwagę na fakt naruszenia moim zdaniem zapisów statutu zawartych w § 77 mówiących że „Członkowie Komisji Rewizyjnej podlegają wyłączeniu od udziału w działaniach  komisji w sprawach, w których może powstać podejrzenie o ich stronniczość lub interesowność”.

Radny Stefan Affa jako jedyny głosował za przyjęciem protokołu z dnia 03.12.2008 r. mając świadomość zgłaszanych nieprawidłowości, oraz wnioskował o wszczęcie kontroli zgłaszając szereg tendencyjnych, a w niektórych przypadkach uwłaczających mi pytań w tym sugerowanie, że przewodniczący samodzielnie powinien dokonać poprawek w protokole, co jest niezgodne z przepisami prawnymi. Powyższe niezbicie wykazuje jego stronniczość. 

Ponadto pragnę zauważyć, że odpowiedzialność za prawidłowe sporządzenie protokołu określona została w niżej wymienionych uregulowaniach:

Ustawa o pracownikach samorządowych

Art.24. ust.2 Do obowiązków pracownika samorządowego należy w szczególności:

2) wykonywanie zadań sumiennie, sprawnie i bezstronnie.

Regulamin Organizacyjny Gminy Rudnik

§ 18 Do zakresu zadań Wójta należy w szczególności:

Ust.10. Czuwanie nad tokiem i terminowością wykonywania zadań urzędu.

Ust.13. Ogólny nadzór nad prawidłowym wykonywaniem przez pracowników urzędu czynności kancelaryjnych.

§ 20 ust.2 . Sekretarz jest kierownikiem Referatu Organizacyjno –Prawnego.

§ 23 Do zadań Referatu Organizacyjno – Prawnego należy:

Ust.2 zapewnienie obsługi administracyjnej Rady i Komisji oraz sprawy kancelaryjno –techniczne, a w szczególności:

f). protokołowanie sesji, posiedzeń i spotkań.

Zgodnie z wymogami określonymi w § 57 Statutu Gminy Rudnik, który wówczas miał brzmienie:

1. Protokół z sesji musi wiernie odzwierciedlać jej przebieg. 

2. Protokół z sesji powinien w szczególności zawierać:

1)  numer, datę i miejsce odbywania sesji, godzinę jej rozpoczęcia i zakończenia oraz wskazywać numery uchwał, imię i nazwisko przewodniczącego obrad i protokolanta,

2) stwierdzenie prawomocności posiedzenia,

3) imiona i nazwiska nieobecnych członków Rady z ewentualnym podaniem przyczyn nieobecności,

4) odnotowanie przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji, 

5) ustalony porządek obrad, 

6) przebieg obrad, a w szczególności treść wystąpień albo ich streszczenie, teksty zgłoszonych, jak również uchwalonych wniosków, a nadto odnotowanie faktów zgłoszenia pisemnych wystąpień, 

7) przebieg głosowania z wyszczególnieniem liczby głosów: „za”, „przeciw” i „wstrzymujących” oraz głosów nieważnych, 

8) wskazanie wniesienia przez radnego zdania odrębnego do treści uchwały,

9) podpis Przewodniczącego obrad i osoby sporządzającej protokół.

Przewodniczący komisji rewizyjnej Hubert Skornia przedstawił stanowisko Komisji rewizyjnej. W dniu 30 grudnia 2008r. na sesji nie było osoby która protokołowała ale obecna na sesji pani Helena Korycik po przegłosowaniu Rady mogła nanieść poprawki w protokole.

Radca prawny Adam Konieczny poinformował, że w jego ocenie sprowadzać się powinno do tego, że poprawki zgłaszane uwzględnione są albo na tej sesji albo na następnej. W dniu 30 grudnia poprawki były zgłaszane ale nie zostały rozpatrzone. Zdaniem Przewodniczącego Rady powodem nie rozpatrzenia poprawek bądź zastrzeżeń była osoba protokolanta. Argumentacja ta uzasadnienie racjonalne ma. Kwestia komentarza Przewodniczącego komisji rewizyjnej, jeżeli chodzi o rozpatrzenie tych wniosków Przewodniczący nie miał możliwości ustosunkowania się do tych poprawek. Oczywiście państwo zajmą stanowisko również co do mojej osoby. W związku z powyższym przyjmuję to do wiadomości. Natomiast czy ono jest słuszne to zostawiam to do oceny Państwa radnych dlatego, że Rada jest jak najbardziej właściwym podmiotem do oceny, czy to sprawozdanie Komisji rzeczywiście jest słuszne czy też nie słuszne. Są tam stwierdzenia, które mnie jako radcy prawnego nie uprawniają jej oceny.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że nie ocenia pracy komisji rewizyjnej, wygłosił tylko swoje stanowisko polemiczne do stwierdzeń komisji. Natomiast cała ta sytuacja wykazuje, że pewne zapisy Statutu wymagają dalszego uregulowania i usprawniania. Art. 58 Statutu nie uwzględnia sytuacji np. kiedy  protokolant jest nieobecny.

Przewodniczący komisji rewizyjnej zabrał głos i poparł stanowisko Przewodniczącego Rady w kwestii niejasnych przepisów.

Radny Stefan Affa zwrócił się do radcy prawnego informując, że w pewnym sensie usprawiedliwia Przewodniczącego Rady. Poinformował, że Przewodniczący jednoosobowo nie mógł zezwolić na poprawkę ze względu na brak nieobecnej protokolantki ale Rada jako całość pod nieobecność protokolanta mogła tą decyzję podjąć i poprawić ten protokół. Statut mówi, że pierwszy moment poprawy protokołu był na sesji dnia 3.12.08r. A termin decyzji ostatecznej był 30.12.08r.

Przewodniczący Rady Gminy uzupełnił wypowiedź radnego co do nanoszenia poprawek w protokole:

1. w momencie tworzenia protokołu na sesji możemy zgłaszać uwagi tj. pierwszy etap- 3.12.08;

2. w okresie między sesjami tj drugi etap;

3. ostateczny termin 30.12.08r. W tym momencie nie zgłoszenie poprawek powoduje, że protokół musi zostać przyjęty w takim lub innym brzmieniu i nie ma możliwości zgłaszania ponownie do niego poprawek.

Wójt poinformował, że protokół powinien poprawić protokolant. Protokolant nie ma żadnego umocowania nanoszenia jakichkolwiek poprawek tylko Przewodniczący jest upoważniony do nanoszenia poprawek w czasie od zakończenia sesji której ten protokół dotyczy aż do momentu głosowania.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Przewodniczący może jedynie rozstrzygnąć, natomiast nanieść poprawki może tylko i wyłącznie osoba wykonująca ten protokół. Przewodniczący jako osoba nie wykonująca nie ma prawa nanosić samodzielnie żadnych poprawek w dokumencie. Poinformował, że wygłosił swoje stanowisko polemiczne jeśli się ktoś z tym nie zgadza może przygotować odpowiednią polemikę, można będzie na ten temat dyskutować na komisjach lub sesji. Zaproponował poprawienie i wprowadzenie zmian Statutowych, żeby w przyszłości taka sytuacja nie miała miejsca.

Radny Stefan Affa zapytał radcę prawnego, czy Przewodniczący Rady Gminy naruszył Statutu poddając pod głosowanie protokół nie poprawiony. Poinformował, że Przewodniczący nie wykorzystał wszystkich możliwości jakie daje Statut.

Radca prawny wyjaśnił, że były zgłoszone poprawki czy zastrzeżenia, które w ogóle nie zostały rozpatrzone. Pojawiła się alternatywa, czy przyjąć protokół w tym nie poprawionym stanie, czy też czekać do kolejnej sesji. Jest kolejna sesja gdzie trzeba podjąć decyzję. Nie podjęto ze względu na to, że poprawki nie stały się obiektem rozpatrzenia przez Radę.

Poinformował, że Rada w procedurze prostowania tego protokołu ma swój udział, ale dopiero po wniesieniu sprzeciwu. Natomiast jeżeli jest sytuacja taka, że są zgłoszone poprawki ale nikt ich nie poddał dalszej obróbce to jest decyzja Rady, czy przyjąć protokół w stanie nie poprawionym czy też nie przyjmować tego protokołu.

Radny Stefan Affa poinformował, że Przewodniczący miał 4 zastrzeżenia do protokołu i powinien wnieść sprzeciw do Rady i wtedy byłaby sprawa rozwiązana.

Przewodniczący Rady odpowiedział, żeby puść tym trybem rozumowania wymagana jest obecność protokolanta. Wymagania są takie a nie inne w Statucie Gminy Rudnik.
Radny Stefan Affa poinformował, że teoretycznie może się okazać, że nie przyjmiemy protokołu z żadnej sesji, żeby odciągać w nieskończoność przyjęcie protokołu.

Radca prawny poinformował, że sprzeciw o którym mowa musi być wobec czegoś założony tzn. musi być decyzja Przewodniczącego czy uzupełnia czy nie uzupełnia protokół.

Radny Stefan Affa odpowiedział, że nie uzupełnia bo nie ma protokolanta.

Radca prawny wyjaśnił, że nie ma też sprzeciwu i nie ma możliwości odwołania się od decyzji.

Radny Stefan Affa odpowiedział, że wtedy Przewodniczący jako radny wnosi sprzeciw do Rady.

Radca prawny wyjaśnił, że nie ma decyzji Przewodniczącego po wysłuchaniu protokolanta od czego ten sprzeciw założyć. Jest element pośredni w postaci Przewodniczącego i protokolanta.

Chyba, że traktujemy sytuację, że są zgłoszone poprawki ale one nie są rozpatrzone i się przyjmuje protokół w takim stanie w jakim on będzie przetworzony albo się go odrzuca. Czyli wniosek który państwo przyjęli na komisji rewizyjnej byłby całkiem słuszny ale po założeniu, że nie ma sprzeciwu, poprawki są nierozpoznane i decyzja jest Rady czy przyjąć taki protokół czy też nie przyjmować.

Radny Stefan Affa poinformował, ze przyjęcie protokołu w Statucie nie ma ściśle określonego terminu.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że przyjmowanie protokołu może się odbyć również uchwałą W tym momencie dochodzi do odroczenia art. 58. Rada może coś takiego przyjąć ale musi mieć czas na rozpoznanie. 

 Ad. VII

Przyjęcie uchwał w sprawach:

Podjęcie uchwał:

Ad. 1 w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Rudnik z tytułu wykonania budżetu za 2008 ;

Rada Gminy Rudnik po zapoznaniu się:

Z uchwałą Nr 4100/III/26/2009 z dnia 6 kwietnia 2009 roku III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie: opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Rudnik sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2008 rok – załącznik nr 8.

Wnioskiem Komisji Rewizyjnej z dnia 27 marca 2009 r. w  sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Rudnik za 2008 rok – załącznik nr 9.

Z uchwałą Nr 4100/III/27/2009 z dnia 6 kwietnia 2009 roku III Składy Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie: zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Rudnik – załącznik nr 10.

W wyniku przeprowadzonego głosowania jawnego Rada Gminy Rudnik podjęła uchwałę:  11 głosami „za” i 2 głosami wstrzymującymi w sprawie: udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Rudnik z tytułu wykonania budżetu za 2008 rok.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych Rady Gminy Rudnik (Uchwała Nr XXVII/220/09 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 2 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury pod nazwą Gminna Biblioteka Publiczna w Rudniku za rok 2008;

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie (Uchwała Nr XXVII/221/09 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 3 pr. uchwały został wycofany z porządku obrad;

Ad 4 pr. uchwały został wycofany z porządku obrad;

Ad. 5 w sprawie oddania w najem nieruchomości;

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W trakcie przeprowadzonego głosowania uchwałę podjęto 12 głosami „za” i 1 głosie wstrzymującym  (Uchwała Nr XXVII/222/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 6 w sprawie oddania w najem nieruchomości;

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie (Uchwała Nr XXVII/223/09 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Projekty uchwał wprowadzone wnioskiem:

Ad. w sprawie apelu do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji w sprawie pozostawienia siedziby Komendy Śląskiego Oddziału Straży Granicznej w Raciborzu

Wójt Alojzy Pieruszka odczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

 Uwag nie wniesiono.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie (Uchwała Nr XXVII224/09 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad.  w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2009;

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały.

Dokonuje się zwiększenia budżetu o kwotę 3.467,00 zł. 

Po stronie dochodów budżetowych Dział 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem.

Źródło – odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat 500,00 zł pozostałe odsetki –500,00 zł.

Dział 801 Oświata i wychowanie.

Źródło – wpływy z usług 3.467,00 zł. Razem 3.467,00 zł.

Po stronie wydatków budżetowych

Dział 801 Oświata i wychowanie.

Rozdział 80101 szkoły podstawowe 3.467,00 zł w ty wydatki bieżące 3.467,00 zł. Razem 3.467,00 zł.

Radny Stefan Absalon zapytał z czego wynikają te oszczędności.

Wójt wyjaśnił, że są to rozliczenia z lokatorami które prowadzi ZWiUK. Rozliczenia po nowym roku dotyczą korzystania z opału za 2008r. Wpływają do budżetu tegorocznego. Są ekwiwalentem kosztu poniesionego przez szkołę na opał a opłaty ponoszą lokatorzy do ZWiUK. Zakład Komunalny przekazuje pieniądze jako ekwiwalent za ogrzewanie.

Radny Hubert Skornia wnioskował aby w projektach uchwał budżetowych były w przyszłości uzasadnienia. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie (Uchwała                         Nr XXVII/225/09 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. VIII

Informacja Wójta z działalności między sesjami.

Wójt Gminy Alojzy Pieruszka przedstawił informację o swoich działaniach między sesjami – informacja jest załącznikiem nr 11 do protokołu.

Ad. IX

Interpelacje i zapytania radnych.

Nie zgłoszono

Ad X Odpowiedź na interpelację, wnioski i zapytania.

Odpowiedź Wójta  na interpelację z dnia 25 marca 2009r. jest załącznikiem nr 12 do protokołu. 

Radny Stanisław Janik zabrał głos w sprawie odpowiedzi Wójta na interpelacje z dnia 25 marca br. - 

Zapytał, czy pan Jan Deńca na chwilę obecną pełni funkcję pełniącego obowiązki Sekretarza i kierownika oświaty.

Wójt odpowiedział, że pan J. Deńca jest kierownikiem oświaty.

Radny S. Janik zapytał, dlaczego w odpowiedzi na interpelację jest stwierdzenie, że pan J. Deńca pełni dwie funkcje jest nieprawdziwe.

Wójt wyjaśnił, że pan J. Deńca dwóch funkcji nie pełni jest to zastępstwo na czas nieobecności Sekretarza.

Radny S. Janik zapytał ponownie, czy pełni dwie funkcje czy nie pełni.

Wójt wyjaśnił, że w naszym Urzędzie są głównie stanowiska samodzielne. Prawie każde stanowisko ma wyznaczoną osobę do zastępowania. Także w naszym Urzędzie prawie każdy pełni dwa stanowiska, jeżeli tak to będziemy rozpatrywać. Poinformował, że Sekretarzem może być tylko osoba wybrana przez Radę Gminy i nie da się zastąpić kim innym.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał radcy prawnego, czy pan Jan Deńca zatrudniony jako kier. oświaty a został jednocześnie powołany Zarządzeniem Wójta jako p. o. Sekretarza Gminy, czy to oznacza, że pełni dwie funkcje czy nie.

Radca prawny odpowiedział, że w jego ocenie pełni jedną funkcję. Natomiast czasowo zostały mu powierzone do pełnienia obowiązki innego pracownika. Funkcja jest przypisana zawsze z danym stanowiskiem. Natomiast p.o. jak sama nazwa wskazuje jest to pełniący obowiązki o charakterze doraźnym i czasowym.

Radny Stanisław Janik poinformował, że czasowo pełni jedną funkcję.

Radca prawny wyjaśnił, że pełni jedną funkcję natomiast czasowo przyznano mu kompetencję czyli obowiązki innego pracownika.

Radny Stanisław Janik odczytał cytat odpowiedzi Wójta:

„ Uważam, że błędy w naliczeniu subwencji (także za 2008 rok) są efektem nieodpowiedniej polityki oświatowej w gminie w poprzedniej kadencji (likwidacja GZEAS-u) do której przyczynili się także podpisani radni z poprzedniej kadencji.” pytanie radnego Stanisława Janika, czy radni nie podpisani też się do tego przyczynili.

Wójt poinformował, że odpowiedział na interpelację i odniósł się do tych którzy podpisali interpelację. Trudno żeby odpowiadać na interpelację tym którzy nie złożyli interpelacji.

Radny S. Janik zapytał, skąd Wójt wie, że Ci którzy się podpisali pod interpelacją głosowali za        likwidacją GZEAS-u a Ci którzy się nie podpisali nie głosowali. 

Wójt poinformował, że odpowiedzialność Rady jest jako Organu.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Rada jest nad działalnością Wójta. Natomiast Wójt wykonuje swoje obowiązki przy pomocy Urzędu, który posiada. Kształt tego Urzędu sam określa, że potrzebuje takie a nie inne komórki. Praktycznie tylko przedstawia Radzie do zatwierdzenia, że takie a nie inne komórki są utworzone. W 2006r. oświatą zajmowały się trzy osoby później doszła czwarta. W tej chwili w referacie są zatrudnione cztery osoby. Poprosił Wójta o przedstawienie jak to obecnie wygląda w referacie oświaty.

Pan Jan Deńca poinformował, że są zatrudnione dwie księgowe które są przypisane placówkom oświatowym. Zatrudnione są na etatach ułamkowych w poszczególnych placówkach, zarówno w przedszkolach jak i szkołach, nie podlegają referatowi oświaty. Podlegają bezpośrednio dyrektorom placówek.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, z czego to wynika, że te osoby są zatrudnione ułamkowo w szkołach a nie są zatrudnione w Urzędzie Gminy.

Wójt wyjaśnił, że kiedy była likwidacja GZEAS-u wtedy Gminny Zespół zajmował się tylko szkołami, były trzy osoby które zajmowały się placówkami oświaty. W momencie likwidacji GZEAS-u ta część księgowych przeszła do szkół, czyli typowe rozliczenia związane tylko z księgowością a osoby kierownika która czuwała nad funkcjonowaniem całej oświaty w gminie nie było. Po likwidacji powstało nowe stanowisko w gminie w osobie pana Z. Kandory który zajmował się sportem, turystyką, małymi programami Unii Europejskiej. Osoba ta już nie zajmowała się szkołami i przedszkolami ale dostała szeroki zakres innych obowiązków. 

Stąd nastąpiła zmiana i powstało stanowisko kierownika oświaty i pracownik pan Z. Kandora zajmuje się sprawami organizacyjnymi (projekty europejskie, organizacje samorządowe i sportowe) a kierownik bezpośrednio zajmuje się sprawami oświaty. Następuje powrót do tego sposobu zarządzania jaki był w momencie istnienia GZEASu.

Radny S. Janik sygnalizował aby zapoznać się z nowelizacją ustawy o rachunkowości z marca 2008r. tam jest dokładnie wyjaśnione dlaczego tak postanowiono.

Wójt odpowiedział, że jest to wyjaśnienie z Ministerstwa, ta nowelizacja nie dotyczy zmian jakie poczyniono u nas w oświecie. Pozycja GZEASu niczego nie zmieniła.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że większość gmin w tym czasie likwidowała te komórki i powodem likwidacji była zmiana rozliczania szkół.

Pan Jan Deńca sprostował wypowiedź Przewodniczącego. Poinformował, że z rejonu raciborskiego GZEAS zlikwidowano tylko w gminie Rudnik i Krzanowice.

Wójt poinformował, że zlikwidowano nadzór oświaty (osobę która miała nadzór), księgowe pozostały a dyrektorzy zostali pozbawieni wsparcia.

Radny Stanisław Janik poinformował, że kierownik oświaty nie ma tej pracy tak dużo skoro dalej może wykonywać zawód nauczyciela podczas pracy Urzędu.

Pan Jan Deńca nie zgodził się ze stanowiskiem radnego i wyjaśnił, że w Urzędzie jest to praca administracyjna i pracuje po godzinach, nigdy nie wychodzi z pracy o godz. 15.00 –. Wszystkie sprawy są realizowane na bieżąco. Wyjaśnił, że w szkole pracuje w ramach swojego urlopu. 

Radny Józef Kostka sygnalizował, że przynajmniej raz w roku urlop powinien być wykorzystany w całości 14 dni. Następną sprawę którą poruszył radny to odpowiedź Wójta na interpelację w której napisano, że radni poprzedniej kadencji są winni za likwidację GZEASu. Poinformował, że głosował za likwidację GZEASu  i z tego powodu nie czuje się winny.

Wójt poinformował, że wcześniej sprawozdania statystyczne zgadzały się. Przez likwidację GZEASu szkoły stały się samodzielnymi placówkami. Błędy wynikły ze sprawozdań które znajdują się w szkołach, sporządzone przez dyrektorów.

Wiceprzewodniczący Rady Damian Niedbalca zapytał, kto natrafił na te błędy.

Wójt odpowiedział, że pierwszym sygnałem był marzec ubiegłego roku kiedy otrzymaliśmy dużo wyższą subwencję.

Radny Stefan Absalon sygnalizował, że jako pierwsi błędy popełnili sami dyrektorzy. Po drugie mógł to być pracownik nadzorujący, ponieważ mimo nadmiaru obowiązków podjął się tej pracy i miał w zakresie obowiązków sprawdzenie tych sprawozdań.

Radny Stanisław Janik poinformował, że przepisy wyraźnie wskazują o odpowiedzialności – art. 79 o systemie oświaty.

Pan Jan Deńca poinformował, że zmieniły się przepisy sprawozdawczości.

Dane te były przekazywanie i komasowanie ze wszystkich jednostek. Od ubiegłego roku dyrektorzy sprawozdania w wersji papierowej przekazują do Urzędu jest to weryfikowane a następnie przekazane. 

O godz. 17.25 sesję opuściła radna Danuta Bajerska pomniejszając ilość członków Rady biorących udział w posiedzeniu do 12 osób.

Radny Hubert Skornia zaproponował powołać komisję problemową która w/w sprawę rozpatrzy do końca.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Rada Gminy ma taką komisję. Jeśli Rada stwierdzi, że trzeba będzie przeprowadzić postępowanie kontrolne w tym zakresie, stosowny wniosek, uchwała i zmiana  programu kontroli Komisji rewizyjnej. Najpierw jednak trzeba wiedzieć jakie pytania zadać.

Radny Stefan Affa poinformował, że Rada ma wniosek, było głosowanie Rady i Rada zgodziła się na przeprowadzenie takiej kontroli w tym zakresie.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że Rada nie zgodziła się na przeprowadzenie kontroli kontroli, ponieważ był taki wniosek złożony.

Radny Stefan Absalon przedstawił swoje stanowisko, że nie ma sensu takiej komisji powoływać. Poinformował, że byłaby właściwa gdyby te pieniądze zostały zdefraudowane ale pieniądze te zostały spożytkowane w naszej gminie.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że materiały te są do wglądu w Biurze Rady w każdej chwili można się z nimi zapoznać.

Radny Józef Kostka poinformował, że są to błędy tylko i wyłącznie dyrektorów. Zapytał Wójta, czy dyrektorzy ponieśli konsekwencje.

Wójt odpowiedział, że nie widzi jednoznacznej winy dyrektorów a jeżeli radny ma taką informację i pewność, że w tych okolicznościach są winni dyrektorzy to można to zgłosić do prokuratury i niech w/w sprawą zajmą się odpowiednie Organy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Ministerstwo właściwe do tych spraw zwraca się do gmin o przeprowadzenie weryfikacji danych i co roku jest określony termin kwalifikacji. Gminy mają obowiązek do weryfikacji danych subwencji oświatowych.

Kierownik oświaty Jan Deńca odpowiedział, że dyrektorzy składają dane do 12 października, stan              z września. W połowie grudnia otrzymujemy płachty z naniesionymi danymi od dyrektorów szkół, celem weryfikowania, czy wszystko się zgadza. Robimy naradę z dyrektorami szkół dajemy im to co przyszło z Ministerstwa do sprawdzenia. Po weryfikacji wysyła się do Ministerstwa potwierdzone i zweryfikowane sprawozdania.

Radny Hubert Skornia zapytał, kto się podpisuje pod dokumentami, które są przekazywane do Ministerstwa.

Kierownik oświaty Jan Deńca odpowiedział, że Organ prowadzący czyli Wójt.

Ad. X

Wolne wnioski i informacje.

Nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poinformował radnych o korespondencji Rady Gminy: 

1. Pismo do wiadomości Rady Gminy Rudnik z dnia 16.04.09r. Pani Dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Grzegorzowicach z prośbą o wyburzenie budynku gospodarczego znajdującego się na terenie boiska szkolnego - załącznik nr 13.

2. W dniu 27 marca 2009r. do Urzędu Gminy wpłynęło pismo Wojewody Śląskiego z przypomnieniem, że upływa termin złożenia oświadczenia majątkowego, według stanu na dzień 31 grudnia 2008r. – załącznik nr 14.

3. Wpłynęło pismo z Krajowego Biura Wyborczego Delegatura w Katowicach – w załączeniu pismo z dnia 30 marca 2009r. dotyczące stanowiska Państwowej Komisji Wyborczej w sprawie jednoczesnego przeprowadzenia referendum lokalnego lub wyborów uzupełniających do rady gminy wraz z wyborami do Parlamentu Europejskiego – załącznik nr 15.

Przewodniczący Rady ustalił termin następnej sesji Rady Gminy na dn. 27.05.2009 r. o godz. 1500.

Ad. XI

Zakończenie obrad.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Rudnik Mirosław Golijasz zamknął obrady XXVII sesji Rady Gminy Rudnik.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                                     Przewodniczył: 

                 Helena Korycik                                                                            Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                                              Mirosław Golijasz

Załączniki do protokołu:

- lista obecności radnych (załącznik nr 1);

- lista obecności uczestniczących (załącznik nr 2);

- sprawozdanie z ostatniego posiedzenia Komisji oświatowej (załącznik nr 3);

· sprawozdanie z ostatniego posiedzenia Komisji komunalnej (załącznik nr 4);

· sprawozdanie Komisji rewizyjnej za 2008r. (załącznik nr 5)

· sprawozdanie z posiedzenia Komisji rewizyjnej z dn. 27.03.2009r. (załącznik nr 6);

· sprawozdanie z posiedzenia Komisji rewizyjnej z dn.24.04.2009r. (załącznik nr 7) 

· pismo oraz uchwała RIO z dnia 6.04.09r. nr 4100/III/26/2009 (załącznik nr 8);

· wniosek Komisji rewizyjnej z dnia 27.03.09r.(załącznik nr 9);

· pismo oraz uchwała RIO z dnia 7.04.09r. Nr 4100/III/27/2009r. (załącznik nr 10);

· Odpowiedź Wójta na interpelację radnych z dnia 25.03.09r. (załącznik nr 11);

· Pismo do wiadomości Rady Gminy Rudnik z dnia 16.04.09r. Pani Dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Grzegorzowicach z prośbą o wyburzenie budynku gospodarczego znajdującego się na terenie boiska szkolnego (załącznik nr 12);

· W dniu 27 marca 2009r. do Urzędu Gminy wpłynęło pismo Wojewody Śląskiego z przypomnieniem, że upływa termin złożenia oświadczenia majątkowego, według stanu na dzień 31 grudnia 2008r. (załącznik nr 13);

· pismo z Krajowego Biura Wyborczego Delegatura w Katowicach – w załączeniu pismo z dnia 30 marca 2009r. dotyczące stanowiska Państwowej Komisji Wyborczej w sprawie jednoczesnego przeprowadzenia referendum lokalnego lub wyborów uzupełniających do rady gminy wraz z wyborami do Parlamentu Europejskiego (załącznik nr 14);

· podjęte uchwały od Nr XXVII/220/09 do Nr XXVII/225/09.


