Załącznik nr 3

do Uchwały Rady Gminy Rudnik Nr XXXIV/247/2018

z dnia 28 lutego 2018r. 
Objaśnienia do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rudnik

 na lata 2018-2033
1. Dochody:

1) w 2018r - zostały wykazane w wysokości zaplanowanej w projekcie uchwały budżetowej;

2) w latach 2019-2033 – w zakresie:

a) dochodów bieżących – zostały zaplanowane – przy wskaźniku wzrostu + 2,0% w stosunku do roku poprzedniego (rokiem bazowym jest projekt budżetu na 2018r.);

b) dochodów bieżących ze środków Unii Europejskiej – obecnie nie planuje się. Zostaną zaplanowane po ogłoszeniu konkursów na dofinansowanie realizacji zadań.

c) dochody majątkowe zaplanowano:

· w 2019r.  w wysokości 1.382.697zł. z czego 736.647zł. – dotyczy dofinansowania ze środków PROW realizacji zadania „Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Jastrzębie” (uzyskano informację o dofinansowaniu realizacji zadania), kwota 646.060zł. dotyczy dofinansowania ze środków RPO na realizację zadania „Rewitalizacja terenu parku pałacowego w Sławikowie” (został złożony wniosek na realizację zadania). Realizacja zadania uzależniona będzie od przyznania dofinansowania. 
· w latach 2020 i 2021 w wysokości odpowiednio  646.050zł i 648.670zł. dotyczą dofinansowania ze środków RPO na realizację zadania „Rewitalizacja terenu parku pałacowego w Sławikowie” (został złożony wniosek na realizację zadania). Realizacja zadania uzależniona będzie od przyznania dofinansowania. 
2. Wydatki:

1) w 2018r - zostały wykazane w wysokości zaplanowanej w projekcie uchwały budżetowej;

2) w latach 2019-2033 – w zakresie:

a) wydatków bieżących (stałe) – zostały zaplanowane – przy wskaźniku wzrostu + 2,0% w stosunku do roku poprzedniego (rokiem bazowym jest projekt budżetu na 2018r.);

b) wydatki bieżące związane z realizacją przedsięwzięć wieloletnich zaplanowano w wysokości zgodnej z wykazem przedsięwzięć do WPF,

c) wydatki bieżące - odsetki od kredytów i pożyczek zaplanowano w wysokości wynikającej z harmonogramu spłat rat kredytów i pożyczek (już zaciągniętych oraz planowanych do zaciągnięcia) – przy obowiązujących stopach procentowych,

d) wydatki bieżące – potencjale spłaty poręczeń – Gmina Rudnik nie udzieliła i nie planuje udzielania poręczeń;

e) wydatki majątkowe – zostały zaplanowane w wysokości nie mniejszej, niż poziom wydatków wynikający z przedsięwzięć wpisanych do WPF.

3. Przychody
1) w 2018r. zostały zaplanowano przychody w wysokości 7.111.025zł., na które składają się:

a) wolne środki z 2017r. – w wysokości 1.711.564,00zł., 
b) pożyczka na realizację zdania „Przebudowy drogi powiatowej nr 3503S oraz budowa kanalizacji deszczowej w miejscowości Jastrzębie” (w zakresie kanalizacji deszczowej) w wysokości 374.192zł. 
c) pożyczka na wkład własny Gminy w ramach zadania „Budowa kanalizacji sanitarnej w Jastrzębiu” w wysokości 698.353zł. 
d) pożyczka na prefinansowanie realizacji zadania (ze środków PROW)  „Budowa kanalizacji sanitarnej w Jastrzębiu – w wysokości 736.647zł. Planowana spłata pożyczki w 2019r. 

e) kredyt na realizację zadania „Przebudowa drogi powiatowej nr 3500S na odcinku od skrzyżowania w Ligocie Książęcej do skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 421 w Grzegorzowicach” w wysokości 1.329.000zł.
f) pożyczka w wysokości 500.000zł. na realizację zadania „Budowa kanalizacji deszczowej w Rudniku”;

g) kredyt na realizację zadania „Modernizacja ul. Górnej w Brzeźnicy” – w wysokości 700.000zł.
h) pożyczka w wysokości 61.269zł. na realizację zadania „Wymiana kotłowni węglowej o mocy 260kW na gazową o mocy 240 kW w ZSO w Rudniku”;

i) kredyt na realizację zadania „Budowa kanalizacji sanitarnej Grzegorzowice - Ligota Książęca” – w wysokości 1.000.000zł.

2) w 2019r. zaplanowano przychody z tytułu kredytu na realizację zdania „Przebudowy drogi powiatowej nr 3503S oraz budowa kanalizacji deszczowej w miejscowości Jastrzębie” (w zakresie przebudowy drogi) w wysokości 825.000zł. 
3) w latach 2019 – 2021 zaplanowano zaciągnięcie kredytu w wysokości 874.000zł. na sfinansowanie wkładu własnego na realizację zadania „Rewitalizacja terenu parku pałacowego w Sławikowie”. Zadanie będzie realizowane pod warunkiem uzyskania dofinansowania ze środków UE. 
4) w pozostałym zakresie czasowym - obecnie nie planuje się zaciągania pożyczek i kredytów.

4. Rozchody

1) w 2018r – zostały wykazane w wysokości zaplanowanej w projekcie uchwały budżetowej;

2) w latach 2019 – 2033 – zostały wykazane zgodnie z planowanym harmonogramem spłat zaciągniętych oraz planowanych do zaciągnięcia kredytów i pożyczek;

5. Przygotowana Wieloletnia Prognoza Finansowa nie wykazuje zagrożeń w realizacji zadań bieżących gminy oraz zadań wieloletnich ujętych w WPF. Ponadto nie zostały przekroczone limity wskaźników wynikające ustawy o finansach publicznych. 
