Apel

Rady Miasta Hajnówka

 z dnia 28 grudnia 2006 r.

w sprawie ograniczenia przewozów pasażerskich przez PKP na terenie powiatu hajnowskiego .


Rada Miasta Hajnówka  po zapoznaniu sie  z problematyką dotyczącą funkcjonowania transportu kolejowego na terenie powiatu hajnowskiego wyraża głębokie zaniepokojenie i stanowczo protestuje przeciwko działaniom PKP oraz Zarządu Województwa Podlaskiego w zakresie dalszego ograniczenia przewozów pasażerskich .


Przypominamy , iż w ostatnich latach zawieszono już  linię Białowieża – Hajnówka – Bielsk Podlaski oraz Hajnówka – Cisówka  i znacznie ograniczono na trasie Hajnówka – Siedlce i Hajnówka – Warszawa.


Likwidowanie bardzo istotnych pasażerskich połączeń  kolejowych z Siedlacami  ( poprzez Siedlce , Warszawę z całą Polską ) jest sprzeczne z planami rozwoju miasta jak również z żywotnymi interesami jego społeczności .


Absurdem będzie jeśli Hajnówka leżąca w obrębie Puszczy Białowieskiej , uznanej za Światowy Rezerwat Biosfery i Obiekt Światowego Dziedzictwa Ludzkości , zniknie z mapy kolejowej Polski.  Turyści zmierzający do Białowieży winni mieć nadal możliwość kontynuowania podróży w ramach połączeń kolejowych .


Obecne działania PKP i Zarządu Województwa Podlaskiego jak i poprzednie wynikają wyłącznie z apektu ekonomicznego pomijając  w całości aspekt społeczny , potrzeby mieszkańców w zakresie komunikacji z innymi  regionami kraju oraz rozwoju turystyki .


Mając na względzie dobro mieszkańców Hajnówki oraz potrzeby rozwoju    miasta , Rada Miasta Hajnówka  wnosi o przywrócenie zlikwidowanych połączeń                   z Siedlcami i Siemianówką .


Rozumiemy potrzebę racjonalizacji wydatków  , domagamy się jednak dostosowania rozkładów jazdy do rzeczywistych i koniecznych potrzeb mieszkańców oraz konsultacji z przedstawicielami lokalnych samorządów każdorazowej zmiany rozkładów jazdy . Apelujemy o podjęcie natychmiastowej współpracy Województwa Podlaskiego z Województwem Mazowieckim w zakresie poprawy komunikacji kolejowej na linii Hajnówka – Siedlce .
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