Burmistrz Miasta Hajnówka

na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. Nr 96, poz. 873 z późn. zm.)

ogłasza otwarty konkurs ofert na realizację zadania publicznego w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu

Konkurs adresowany jest do organizacji pozarządowych oraz podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, prowadzących działalność statutową w danej dziedzinie.

I. Rodzaj zadania: upowszechnianie i rozwój aktywności ruchowej wśród młodzieży i dorosłych z terenu miasta Hajnówka w ramach sekcji piłki siatkowej oraz popularyzacja tej dyscypliny sportu. Dotowane będą w szczególności działania związane z: 

· prowadzeniem drużyny siatkówki oraz jej udziałem w zawodach organizowanych przez Polski Związek Piłki Siatkowej;

· organizowaniem i prowadzeniem zajęć treningowych, zgrupowań, obozów sportowych przy jednoczesnym zapewnieniu odpowiednich warunków do uprawiania tej formy aktywności ruchowej oraz systematycznego podnoszenia kwalifikacji /w tym zapewnienie opieki szkoleniowej, wychowawczej, medycznej/;

· organizowaniem zawodów oraz imprez sportowych, w tym o zasięgu krajowym i międzynarodowym;

· reprezentowaniem oraz promocją miasta Hajnówka w turniejach i rozgrywkach ligowych oraz popularyzowaniem edukacyjnych walorów piłki siatkowej.

II. Wysokość środków publicznych przeznaczonych na realizację zadania: 200.000,00 zł

III. Zasady przyznawania dotacji: 

1. Powierzenie realizacji zadania podmiotowi wyłonionemu w konkursie.

2. W ramach dotacji będą pokrywane jedynie niezbędne koszty, których poniesienie jest merytorycznie uzasadnione i bezpośrednio związane z realizacją zadania. 

3. Złożona oferta powinna być wypełniona poprawnie i w sposób czytelny. Wnioski niekompletne i oraz złożone po terminie nie będą rozpatrywane.

4. Każda strona kopii załączanych dokumentów winna być poświadczona za zgodność z oryginałem przez osobę upoważnioną do podpisywania oferty.

IV. Termin i warunki realizacji zadania: realizacja zadania od 20.04.2007 r. do 31.12.2007 r. według warunków zawartych w umowie. 

V. Termin składania ofert: oferty według wzoru określonego rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 27 grudnia 2005 r. w sprawie wzoru oferty realizacji zadania publicznego, ramowego wzoru umowy o wykonanie zadania publicznego oraz wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania (Dz. U. z 2005 r. Nr 264, poz. 2207) należy składać (przesłać) w zamkniętej kopercie z dopiskiem: „Zadanie w zakresie upowszechniania piłki siatkowej”, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 12.04.2007 r. godz. 1530 na adres: Urząd Miasta Hajnówka, ul. Aleksego Zina 1, 17-200 Hajnówka, pok. 219 (decyduje data wpływu). 

VI. Termin, tryb i kryteria wyboru ofert: oferty zostaną rozpatrzone do dnia 20.04.2007 r. w trybie rozstrzygnięcia konkursu z uwzględnieniem zapisów art. 15 ww. ustawy oraz następujących kryteriów:

a) spełnienie warunków formalnych zawartych w ogłoszeniu konkursowym;

b) zapewnienie zasobów rzeczowych i kadrowych odpowiednich dla realizowanego zadania;

c) merytoryczna zawartość oferty;

d) klarowność budżetu;

e) realność wykonania.

VII. Zrealizowane zadania publiczne tego samego rodzaju i wielkość udzielonego dofinansowania: zadania tego rodzaju dotychczas nie były realizowane.

VIII. Podmiot któremu zostanie przyznana dotacja będzie zobowiązany do zawarcia umowy na realizację zadania, a po realizacji do złożenia sprawozdania z jego wykonania w nieprzekraczalnym terminie 30 dni od zakończenia zadania, według wzoru określonego w rozporządzeniu, o którym mowa w punkcie 5.

IX. Od decyzji Burmistrza Miasta Hajnówka w sprawie wyboru ofert i udzielenia dotacji nie stosuje się trybu odwołania.

Bliższe informacje oraz wzory wniosków można uzyskać w Urzędzie Miasta Hajnówka, tel. 682 64 45, pokój 221, adres e-mail: mm@hajnowka.pl, na stronie Urzędu Miasta Hajnówka www.hajnowka.pl oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.

