Załącznik A do SIWZ


Przedmiot Zamówienia

Opis

Przedmiotem zamówienia jest usługa ubezpieczeń majątkowych i osobowych Miejskiego Zarządu Gospodarki Komunalnej w Mysłowicach, ul. Partyzantów 21, według zasad i założeń przyjętych w poniższym opisie Przedmiotu Zamówienia. 

Ubezpieczenie OBEJMUJE

Budynki (łącznie z przedmiotami zamontowanymi na zewnątrz budynku) i budowle, pozostałe środki trwałe i mienie amortyzowane jednorazowo (niskocenne), sprzęt elektroniczny, środki obrotowe, mienie pracownicze, stałe elementy wyposażenia wnętrz, środki płatnicze, szyby od stłuczenia, odpowiedzialność cywilną deliktową i kontraktową z tytułu prowadzenia działalności i posiadania mienia, odpowiedzialność cywilną posiadaczy pojazdów mechanicznych, NNW kierowców i pasażerów, ubezpieczenie AC, ubezpieczenie maszyn budowlanych,  NNW pracowników i osób, które wykonują nieodpłatną, kontrolowaną pracę na cele społeczne zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 23 marca 2004 r. w/s podmiotów, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna

Ryzyka Ubezpieczeniowe

1. Ubezpieczenie od ognia i innych zdarzeń losowych

Zakres ubezpieczenia – obejmuje co najmniej szkody powstałe wskutek: pożaru (ognia), uderzenia pioruna, wybuchu, upadku statku powietrznego (w tym szkody spowodowane zrzutem paliwa), uderzenia pojazdu lądowego, gradu,  śnieg, obsunięcia się ziemi, zapadania ziemi, tąpnięcia, huraganu, lawiny, deszczu nawalnego, powodzi, spływu wód po zboczach, podtopienia, zalania, huku ponaddźwiękowego, trzęsienia ziemi, dymu, sadzy.

Ponadto ubezpieczyciel do dodatkowego limitu 100.000 zł (ponad sumę ubezpieczenia i limit, jeśli taki jest określony w OWU) w związku z zdarzeniem losowym objętym umową ubezpieczenia odpowiada:

· za szkody polegające na: skażeniu, zanieczyszczeniu lub uszkodzeniu ubezpieczonego mienia spowodowane zdarzeniem losowym oraz za szkody i następstwa akcji ratowniczej prowadzonej w związku z zaistnieniem zdarzenia,

· za koszty: rozbiórki, zmian budowlanych, demontażu, ponownego montażu nieuszkodzonych pozostałości, wywozu gruzu oraz uprzątnięcia wszelkich pozostałości po szkodzie (fundamentów budynków lub budowli) łącznie z ich ewentualnym składowaniem i niszczeniem; koszty związane z pracami porządkowymi w miejscu wystąpienia szkody (zanieczyszczenia gleby, wody wraz z kosztami rekultywacji lub wymiany), niezbędne do rozpoczęcia odbudowy lub odtworzenia mienia; koszty użytkowania zastępczych maszyn i urządzeń, zabezpieczenia mienia przed szkodą w razie jego bezpośredniego zagrożenia działaniem powstałego zdarzenia oraz koszty powołania rzeczoznawców lub biegłych ekspertów w celu ustalenia przyczyny powstania szkody i ustalenia odpowiedzialności ubezpieczyciela.

Ubezpieczający zgłosi i udokumentuje wielkość poniesionych kosztów w terminie 180 dni od daty powstania szkody.

Zakres ubezpieczenia rozszerza się w stosunku do powyżej określonego o:

Przepięcie – Ubezpieczyciel obejmuje ochroną ubezpieczeniową szkody spowodowane gwałtowną zmianą napięcia w sieci elektrycznej lub elektronicznej oraz szkody powstałe wskutek przepięć bezpośrednio lub pośrednio spowodowane uderzeniem pioruna oraz szkody następcze w ubezpieczonym mieniu. Odpowiedzialność ubezpieczyciela ograniczona jest do limitu 100.000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia. Limit odpowiedzialności ulega pomniejszeniu o kwoty wypłaconych odszkodowań.

Katastrofę budowlaną – Ubezpieczyciel obejmuje ochroną ubezpieczeniową szkody powstałe w ubezpieczonym mieniu wskutek niezamierzonego gwałtownego zniszczenia obiektu budowlanego lub jego części w rozumieniu ustawy Prawo budowlane. Odpowiedzialność ubezpieczyciela ograniczona jest do limitu 5.000.000 zł – na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia. 

Prowadzenie robót budowlanych – Ubezpieczyciel obejmuje ochroną ubezpieczeniową szkody powstałe w ubezpieczonym mieniu ze zdarzeń wynikłych z prowadzenia robót budowlanych w rozumieniu ustawy Prawo budowlane. Ubezpieczenie nie obejmuje ryzyk związanych z budową bądź montażem obiektów. Odpowiedzialność ubezpieczyciela ograniczona jest do limitu 1.000.000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia. 

Akty terrorystyczne – Ubezpieczyciel obejmuje ochroną szkody powstałe wskutek aktów terroryzmu. Przez akty terroryzmu rozumie się indywidualne lub grupowe nielegalne akcje organizowane z pobudek ideologicznych, politycznych, ekonomicznych, religijnych czy socjalnych, skierowane przeciwko osobom lub obiektom w celu wprowadzenia chaosu, zastraszenia ludności lub dezorganizacji życia publicznego przy użyciu siły lub przemocy. Odpowiedzialność ubezpieczyciela za szkody powstałe w wyniku aktów terroryzmu ograniczona jest do limitu 1.000.000 zł – na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

Awarie wodno-kanalizacyjne i C.O. – Ubezpieczyciel udziela ochrony ubezpieczeniowej w zakresie awarii urządzeń i instalacji wodno-kanalizacyjnych lub centralnego ogrzewania, przez którą rozumie się odpowiedzialność za szkody powstałe bezpośrednio w tych instalacjach i urządzeniach wskutek samoistnego pęknięcia, rozerwania lub zamarznięcia przewodów i urządzeń wodociągowych, kanalizacyjnych lub centralnego ogrzewania znajdujących się wewnątrz i na zewnątrz ubezpieczonego budynku łącznie z kosztami robót pomocniczych związanych z ich naprawą i rozmrażaniem. Odpowiedzialność ubezpieczyciela ograniczona jest do limitu 100.000 zł – na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

Szkody powstałe przez upadek przedmiotów na ubezpieczone mienie: Ubezpieczyciel obejmuje ochroną ubezpieczeniową szkody w ubezpieczonym mieniu powstałe wskutek upadku drzew lub ich części, części obiektów budowlanych lub innych przedmiotów na ubezpieczone mienie.

Dewastację (wandalizm) – Ubezpieczyciel obejmuje ochroną ubezpieczeniową szkody w ubezpieczonym mieniu (w szczególności obiekty budowlane, urządzenia, wyposażenie, instalacje, tablice, poręcze, elementy wystroju) wewnątrz i na zewnątrz, powstałe wskutek dewastacji (z wyłączeniem szkód w obiektach opuszczonych i niewykorzystywanych przez okres dłuższy niż 30 dni). Przez dewastację rozumie się umyślne zniszczenie lub uszkodzenie ubezpieczonego mienia przez osoby trzecie. Odpowiedzialność ubezpieczyciela za szkody powstałe w wyniku dewastacji ograniczona jest do limitu 30.000 zł w tym limit na graffiti 3.000 zł – na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia. 

Definicje

W ubezpieczeniu mają zastosowanie poniższe zapisy:

· Pozostałe środki trwałe i wyposażenie – mienie ruchome wykorzystywane w prowadzeniu działalności będące własnością Ubezpieczającego, ewidencjonowane zgodnie z zasadami rachunkowości oraz mienie znajdujące się pod jego pieczą lub będące w jego posiadaniu na podstawie stosownych umów, z wyłączeniem nisko cennych składników majątku

· Mienie niskocenne – mienie, które zgodnie z obowiązującymi przepisami o rachunkowości zostało jednorazowo wliczone do kosztów operacyjnych i nie jest ujawnione w ewidencji środków trwałych.

· Uderzenie pojazdu lądowego – zniszczenie lub uszkodzenie ubezpieczonego mienia spowodowane uderzeniem pojazdu szynowego lub drogowego, jego części lub przewożonego nim ładunku; w tym szkody wyrządzone przez pojazdy należące do ubezpieczającego.

· Śnieg – uszkodzenie lub zniszczenie ubezpieczonego mienia w wyniku bezpośredniego działania ciężaru śniegu lub lodu na przedmiot ubezpieczenia i/lub zalania wynikłego z szybkiego topnienia mas śniegu lub lodu i/lub zawalenia (przewrócenia) się pod wpływem ciężaru śniegu i/lub lodu mienia sąsiedniego na mienie ubezpieczone, uszkodzenia lub zniszczenia przez spadający śnieg lub lód. Za śnieg uważa szkody powstałe w wyniku opadów śniegu przekraczających 85% wartości charakterystycznej (normowej) obciążenia śniegiem gruntu, właściwej dla strefy, w której znajduje się ubezpieczone mienie, określonej według obowiązującej normy polskiej „Obciążenie śniegiem”. Warunkiem uznania szkody jest, aby przynajmniej jedna stacja meteorologiczna IMiGW, zlokalizowanej na terenie tej samej strefy lub strefy o niższej wartości charakterystycznej obciążenia śniegiem w promieniu 100 km od ubezpieczonego mienia, zmierzyła ciężar pokrywy śnieżnej przekraczający 85% wartości charakterystycznej (normowej) właściwej dla miejsca lokalizacji ubezpieczonego mienia.

· Tąpnięcie – uważa się szkody nie związane z działalnością człowieka, powstałe wskutek wstrząsów podziemnych spowodowanych pęknięciem skał, wywołanych naruszeniem równowagi sił w tych skałach.

· Huragan – uważa się szkody powstałe wskutek działania wiatru o prędkości nie mniejszej niż 17, 5 m/s. Pojedyncze szkody uważa się za spowodowane przez huragan, jeżeli w sąsiedztwie stwierdzono działanie huraganu.


· Podtopienie – uważa się szkody powstałe wskutek zalania terenów w wyniku deszczu nawalnego lub spływu wód po zboczach lub stokach na terenach górskich i falistych.

· Zalanie – szkody powstałe w wyniku: wydostania się mediów z urządzeń wodno-kanalizacyjnych lub technologicznych, instalacji wodociągowej, instalacji kanalizacyjnej, instalacji centralnego ogrzewania, instalacji gaśniczej oraz innych instalacji technologicznych, cofnięcia się ścieków z sieci kanalizacyjnej, pozostawienia otwartych kurków w sieci wodociągowej, samoczynnego otworzenia się główek tryskaczowych z innych przyczyn niż pożar, zalań wodą lub innym płynem spowodowane przez osoby trzecie lub przez topniejący śnieg lub lód.

· Dym – lotna substancja powstała z niepełnego spalania lub tlenia się mienia w miejscu ubezpieczenia lub poza nim.

· Sadza – nalot powstały wskutek spalenia lub termicznego rozkładu mienia w miejscu ubezpieczenia lub poza nim.

· Uderzenia pioruna – bezpośrednie odprowadzenie ładunku elektrycznego z atmosfery do ziemi przez ubezpieczone mienie. Przez ubezpieczone mienie rozumie się także instalacje i sieci elektryczne (elektroenergetyczne) lub elektroniczne.

· Uderzenia pojazdu lądowego – bezpośrednie uderzenie pojazdu drogowego lub szynowego w ubezpieczone mienie , jego części lub przewożonego nim ładunku: w tym szkody wyrządzone przez pojazdy należące do ubezpieczającego (dotyczy również ogrodzeń, bramek, słupów oświetleniowych i sygnalizacyjnych).

Franszyza integralna i redukcyjna - zniesione
Udział własny - zniesiony

1.1. Środki trwałe i wyposażenie

1.1.1.  budynki niemieszkalne i wolnostojące lokale użytkowe

System ubezpieczenia – w systemie sum stałych

Suma ubezpieczenia budynków niemieszkalnych do wyliczenia ceny oferty –  8 659 697,17 zł 

wg wartości początkowej (brutto) ewidencji księgowej środków trwałych
wg wartości odtworzeniowej w stanie nowym wymiennikownia w przychodni Mysłowice, Świerczyny 1 

wartość  z wyszczególnieniem  lokalizacji wg wykazu w załączniku nr 1

1.1.2. Budynki mieszkalne 

(częściowo z lokalami użytkowymi na parterach)

1.1.2.1. Budynki mieszkalne 

System ubezpieczenia – w systemie sum stałych

Suma ubezpieczenia do wyliczenia ceny oferty – 271 641 669 zł
wg wartości odtworzeniowej (odbudowy) przyjmując za przeciętny koszt odtworzenia 1m2 powierzchni użytkowej budynków kwotę 2650zł 

wartość  z wyszczególnieniem  lokalizacji wg załącznika nr 2

1.1.2.2. Budynek mieszkalny użytkowany w całości jako przychodnia

położony w Mysłowicach, ul. Towarowa 16

	Charakterystyka obiektu

	Powierzchnia zabudowy
	202 m2

	Powierzchnia użytkowa 
	231,33 m2

	Kubatura 
	1150,00 m3


Suma ubezpieczenia do wyliczenia ceny oferty: 613 025 zł 

wg wartości odtworzeniowej (odbudowy) przyjmując za przeciętny koszt odtworzenia 1m2 powierzchni użytkowej budynków kwotę 2650zł 

1.1.3. Budynek kapliczki

Odtworzona Kapliczka p.w. Św. Jana Chrzciciela wraz z mediami (zasilaniem kablowym, oświetleniem i przyłączem kanalizacji deszczowej)  na działkach nr 324/35, 711/36, 708/35, 604/34 położonych w rejonie ulic: Grunwaldzkiej, Krakowskiej i Placu Wolności w Mysłowicach

Charakterystyka obiektu:

1. budynek Kapliczki o kubaturze 183,10m3 i pow. użytkowej 6,88 m2 wraz z wyposażeniem: 4 rzeźby aniołów, 2 płyty inskrypcyjne

2. 1 drzwi wejściowe

3. mur oporowy dł. 18,15 mb – wys. 560m i dł. 9,60mb – wys. 320cm

4. pow. obejścia wokół Kapliczki z kostki brukowej 68,32m2

5. oświetlenie wewnętrzne – 1 żyrandol i podświetlenie witraża

6. oświetlenie zewnętrzne – dwie lampy kloszowe w obudowie ze stali nierdzewnej, cztery lampy oświetlające część wyższą kapliczki oraz jedna lampa w latarni

7. zasilanie kablowe NN o długości 35mb

8. przyłącze kanalizacji deszczowej o średnicy 0 160 mm – 15mb i 0 200 mm – 59mb

9. ołtarz kamienny oraz witraż nad drzwiami wejściowymi ufundowane przez osoby prywatne

System ubezpieczenia – w systemie sum stałych

Suma ubezpieczenia do wyliczenia ceny oferty – 492 423,18zł

wg wartości księgowej z protokołu przekazania - przejęcia środka trwałego w użytkowanie na podstawie Uchwały Nr 53/2001 Zarządu Miasta Mysłowice z dn. 26 lutego 2001r.

1.1.4.  Budowle

System ubezpieczenia – w systemie sum stałych

Suma ubezpieczenia budowli do wyliczenia ceny oferty – 2 094 245,69 zł
Wg. wartości początkowej (brutto) ewidencji księgowej środków trwałych; 
wartość z wyszczególnieniem lokalizacji wg wykazu w załączniku nr 3

Szczegółowy opis obiektów budowlanych do wglądu w siedzibie firmy w dni powszednie w godz. od 8.00 do 13.00 pokój nr 7

1.1.5. pozostałe środki trwałe z wyłączeniem sprzętu elektronicznego, który znalazł się na wykazie do ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk.

System ubezpieczenia – systemem sum stałych

Suma ubezpieczenia do wyliczenia ceny oferty razem: 2 923 708,53
W tym:

stan UM Mysłowice – 1 628 395,30 zł
wartość  z wyszczególnieniem  lokalizacji wg wykazu w załączniku nr 3

stan MZGK – 1 295 313,23zł
według wartości początkowej (brutto) ewidencji księgowej środków trwałych 

1.1.6. Mienie niskocenne

System ubezpieczenia – w systemie na pierwsze ryzyko 

Suma ubezpieczenia do wyliczenia ceny oferty – 10 000 zł

wg cen zakupu lub kosztów wytworzenia

1.2. Środki obrotowe w magazynach 

na użytek własny (materiały budowlane, instalacyjne, narzędzia)

System ubezpieczenia – systemem sum stałych 

Suma ubezpieczenia do wyliczenia ceny oferty – 32 000 zł  

(przewidywany stan maksymalny w okresie ubezpieczenia według cen zakupu lub kosztów wytworzenia) 

Lokalizacja: Mysłowice, ul. Słowackiego 4

1.3. Mienie pracownicze 

Do mienia osobistego pracowników zaliczamy w szczególności: odzież, obuwie, rowery, przedmioty osobistego użytku, aparaty fotograficzne, kalkulatory, sprzęt elektroniczny oraz własne narzędzia niezbędne do wykonywania pracy, które zwyczajowo mogą znajdować się w miejscu  pracy.

System ubezpieczenia – systemem na pierwsze ryzyko

Limit na jednego pracownika – 300 zł 

(wg wartości odtworzeniowej, tj. wartości mienia w stanie nowym określonym wg cen nabycia)

Łączna suma ubezpieczenia do wyliczenia ceny oferty – 56 100 zł (187 osób x 300zł)

1.4. Stałe elementy wyposażenia – adaptacje

Za stałe elementy wyposażenia uważa się: wbudowane meble, meblościanki i antresole, sufity podwieszane, ponad standardowe drzwi i okna wraz z zamknięciami, elementy i urządzenia instalacji grzewczych, sanitarnych i elektrycznych, a także wykładziny i powłoki malarskie ścian, sufitów, podłóg oraz instalacje sygnalizacji alarmowej itp.

Łączna suma ubezpieczenia stałych elementów wyposażenia – adaptacji 209 300 zł; 
w tym:
1.4.1. STAŁE ELEMENTY WYPOSAŻENIA LOKALI UŻYTKOWYCH

System ubezpieczenia – na pierwsze ryzyko

Zadeklarowana suma ubezpieczenia do wyliczenia ceny oferty na poszczególne lokalizacje (wg cen zakupu lub kosztów wytworzenia)

	Lokalizacja
	Suma ubezpieczenia

	Mysłowice, ul. Partyzantów 21 bud. A, B, C, D
	125 000 zł

	Mysłowice, ul. Grunwaldzka 20
	15 000 zł

	Mysłowice, ul. Miarki 7a
	15 000 zł

	Mysłowice, ul. Słowackiego 4
	15 000 zł

	Mysłowice, ul. Katowicka 18
	15 000 zł

	Razem
	185 000 zł


1.4.2. WYPOSAŻENIE WNĘTRZA KAPLICZKI

Lokalizacja: Mysłowice, rejon ulic Grunwaldzkiej, Krakowskiej i Placu Wolności

System ubezpieczenia – w systemie sum stałych

Suma ubezpieczenia do wyliczenia ceny oferty (wg zakupu/wytworzenia) 
	Przedmiot ubezpieczenia
	Suma ubezpieczenia

	ołtarz
	2 500 zł

	stolarka okienna i drzwiowa
	5 000 zł

	figurki
	12 000 zł

	witraż 

	3 000 zł

	żyrandol
	1 800 zł

	Razem
	24 300 zł


1.5. Środki płatnicze wg wartości nominalnej 

(także poza schowkami ogniotrwałymi)

System ubezpieczenia – w systemie na  pierwsze ryzyko

	Lokalizacja
	Suma ubezpieczenia

	Mysłowice, ul. Partyzantów 21
	80 000 zł

	Mysłowice, ul. Grunwaldzka 20
	47 000 zł

	Mysłowice, ul. Miarki 7a
	32 000 zł

	Mysłowice, ul. Słowackiego 4
	15 000 zł

	Mysłowice, ul. Katowicka 18
	4 000 zł

	Razem
	178 000 zł


Suma ubezpieczenia do wyliczenia ceny oferty – 178 000 zł
Informacja o zabezpieczeniach przeciwpożarowych obiektów do wglądu w siedzibie firmy w dni powszednie w godz. od 7.00 do 15.00 pokój nr 12
2. Ubezpieczenie od kradzieży z włamaniem i rabunku 

Franszyza integralna i redukcyjna - zniesione

Udział własny – zniesiony

Wypłata odszkodowania tj. należne odszkodowanie obejmuje także koszty naprawy wszelkich elementów zabezpieczających (ścian, stropów, podłóg, sufitów, stolarki drzwiowej i okiennej – szyby, kraty itp., zamki, systemy alarmowe, skrzynki energetyczne, wszelkie instalacje itp.) do limitu 5 000 zł ponad limit określony w OWU.

2.1. Środki trwałe (w tym urządzenia i wyposażenie)  

Zakres ubezpieczenia 

· od kradzieży z włamaniem i rabunku z włączeniem ryzyka wandalizmu

· wypłata odszkodowania - należne odszkodowanie  zwiększone jest o koszty naprawy wszelkich elementów zabezpieczających (ścian, stropów, framug, futryn, skrzynek energetycznych, wszelkich instalacji itp.)

· ochroną ubezpieczeniową objęte są również środki nie należące do ubezpieczającego, za które ponosi on odpowiedzialność na podstawie stosownych umów 

na poszczególne lokalizacje: (wg wysokości przypuszczalnej maksymalnej szkody):
2.1.1. DLA LOKALI UŻYTKOWYCH

System ubezpieczenia – systemem na pierwsze ryzyko bez konsumpcji sumy ubezpieczenia

	Lokalizacja
	Suma ubezpieczenia

	Mysłowice, ul. Partyzantów 21 A,B,C,D
	60 000 zł

	Mysłowice, ul. Grunwaldzka 20
	5 000 zł

	Mysłowice, ul. Miarki 7a
	5 000 zł

	Mysłowice, ul. Słowackiego 4
	5 000 zł

	Mysłowice, ul. Katowicka 18
	5 000 zł

	Razem
	80 000 zł


2.1.2. DLA KAPLICZKI P.W. ŚW. JANA CHRZCICIELA

System ubezpieczenia – w systemie sum stałych

 (wg kosztu zakupu/wytworzenia)

	Przedmiot ubezpieczenia
	Suma ubezpieczenia

	ołtarz
	2 500 zł

	stolarka okienna i drzwiowa
	5 000 zł

	figurki
	12 000 zł

	witraż 

	3 000 zł

	żyrandol
	1 800 zł

	Razem
	24 300 zł


2.2. Środki obrotowe w magazynach 

na użytek własny (materiały budowlane, instalacyjne, narzędzia)

Zakres ubezpieczenia 

· od kradzieży z włamaniem i rabunku z włączeniem ryzyka wandalizmu

· wypłata odszkodowania - należne odszkodowanie  zwiększone jest o koszty naprawy wszelkich elementów zabezpieczających (ścian, stropów, framug, futryn, skrzynek energetycznych, wszelkich instalacji itp.)

· ochroną ubezpieczeniową objęte są również środki nie należące do ubezpieczającego, za które ponosi on odpowiedzialność na podstawie stosownych umów

System ubezpieczenia – systemem na pierwsze ryzyko bez konsumpcji sumy ubezpieczenia

Zadeklarowana suma ubezpieczenia do wyliczenia ceny oferty – 32 000 zł

(wg cen zakupu lub kosztów wytworzenia)

Lokalizacja: Mysłowice, ul. Słowackiego 4

2.3. Środki płatnicze 

Zakres ubezpieczenia 

· od kradzieży z włamaniem i rabunku 

· wypłata odszkodowania - należne odszkodowanie zwiększone jest o koszty naprawy wszelkich elementów zabezpieczających (ścian, stropów, framug, futryn, skrzynek energetycznych, wszelkich instalacji itp.)

System ubezpieczenia – systemem na pierwsze ryzyko bez konsumpcji sumy ubezpieczenia

2.3.1. KRADZIEŻ Z WŁAMANIEM

	Lokalizacja
	Suma ubezpieczenia

	Mysłowice, ul. Partyzantów 21 (szafa stalowa w pokoju kasowym)
	2 000 zł

	Mysłowice, ul. Grunwaldzka 20
	600 zł

	Mysłowice, ul. Miarki 7a

	600 zł

	Mysłowice, ul. Słowackiego 4
	600 zł

	Mysłowice, ul. Katowicka 18
	4 000 zł

	Razem
	7 800 zł


Zadeklarowana suma ubezpieczenia do wyliczenia ceny oferty – 7 800,00 zł

2.3.2. RABUNEK W LOKALU

	Lokalizacja
	Suma ubezpieczenia

	Mysłowice, ul. Partyzantów 21 
	80 000 zł

	Mysłowice, ul. Grunwaldzka 20
	47 000 zł

	Mysłowice, ul. Miarki 7a

	32 000 zł

	Mysłowice, ul. Słowackiego 4
	15 000 zł

	Mysłowice, ul. Katowicka 18
	26 000 zł

	Razem
	200 000 zł


Zadeklarowana suma ubezpieczenia do wyliczenia ceny oferty – 200 000 zł

2.3.3. RABUNEK W TRANSPORCIE

Transport na terenie RP

Zadeklarowana suma ubezpieczenia do wyliczenia ceny oferty – 80 000 zł 

Przy ubezpieczeniu wartości pieniężnych od rabunku podczas transportu: Ubezpieczyciel odpowiada również za szkodę w ubezpieczonym mieniu powstałą w związku z następującymi wydarzeniami, które uniemożliwiły osobie wykonującej transport ochronę powierzonego mienia:

1)  nagła śmierć lub rozstrój zdrowia osoby wykonującej transport,

2)  ciężkie uszkodzenie ciała tej osoby, wywołane nieszczęśliwym wypadkiem; za nieszczęśliwy wypadek uważa się każde zdarzenie działające z zewnątrz na ciało ludzkie w taki sposób, że w jego następstwie osoba, która uległa wypadkowi, niezależnie od swojej woli doznała uszkodzenia ciała lub rozstroju zdrowia lub zmarła,

3)  w wyniku zniszczenia lub uszkodzenia środka lokomocji użytego do transportu wskutek wypadku środka transportu, pożaru, uderzenia pioruna lub wybuchu.

Informacja o zabezpieczeniach lokali przed kradzieżą  do wglądu w siedzibie firmy w dni powszednie w godz. od 7.00 do 15.00 pokój nr 12
3. Ubezpieczenie szyb od stłuczenia

Szyby okienne i drzwiowe.

Zakres ubezpieczenia obejmuje koszty:

· powstałe wskutek stłuczenia (rozbicia) oszklenia,

· ustawienia rusztowań lub ustawienia dźwigu,

· demontażu, transportu, montażu,

· wykonania ew. napisów, znaków, reklam,

· usługi ekspresowej (tj. wykonania oszklenia w ciągu 24 godzin od powstania szkody).

Wyłączenia odpowiedzialności

Ubezpieczeniem nie są objęte:

· szklane, ceramiczne wykładziny podłogowe,

· szyby w stanie uszkodzonym,

· szyby przed ich zamontowaniem lub zainstalowaniem.

System ubezpieczenia – systemem na pierwsze ryzyko (wg kosztu zakupu i montażu)

Zadeklarowana suma ubezpieczenia do wyliczenia ceny oferty – 5 000 zł

Franszyza integralna i redukcyjna - zniesione

Udział własny - zniesiony

4. Ubezpieczenie sprzętu elektronicznego

Ubezpieczeniem objęty jest sprzęt elektroniczny stacjonarny i przenośny oraz licencjonowane oprogramowanie systemowe i użytkowe produkcji seryjnej lub indywidualnej, zbiory danych.

W przypadku szkody częściowej odszkodowanie winno uwzględniać faktycznie poniesione koszty naprawy obejmujące wartość zakupu nowych części i materiałów wraz z kosztami robocizny z uwzględnieniem kosztów transportu, demontażu i ponownego montażu.

W przypadku niemożności naprawy sprzętu, szkoda częściowa traktowana będzie jako całkowita

W przypadku szkody całkowitej odszkodowanie powinno być wypłacone do wartości początkowej brutto wg ewidencji środków trwałych, z uwzględnieniem kosztów demontażu i ponownego montażu. 

Zakres ubezpieczenia od wszystkich ryzyk (all risks) 

a) w szczególności ubezpieczyciel odpowiada za szkody w ubezpieczonym sprzęcie elektronicznym jeżeli:

· utrata bądź ubytek wartości ubezpieczonego sprzętu nastąpiły z powodu jego uszkodzenia lub zniszczenia w wyniku nie przewidzianego wypadku uniemożliwiającego dalsze spełnienie zamierzonych funkcji,

· utrata lub zniszczenie sprzętu nastąpiło wskutek kradzieży z włamaniem i rabunku.

b) do szkód objętych ochroną ubezpieczeniową zalicza się w szczególności szkody powstałe w następstwie:

· działania człowieka polegające na niewłaściwej obsłudze sprzętu na skutek np.: nieostrożności, zaniedbania, błędu operatora itp.,

· zniszczenia przez osoby trzecie,

· kradzieży z włamaniem i rabunku 

· zdarzeń losowych: np. ognia (w tym działanie dymu, sadzy, osmolenia, przypalenia) oraz szkody powstałe w wyniku wszelkiego rodzaju eksplozji i implozji, uderzenia pioruna bezpośrednio i pośrednio na przedmiot ubezpieczenia, upadku pojazdu powietrznego, oraz w akcji ratunkowej (gaszenia, burzenia, oczyszczania zgliszcz), wody tj. zalania wodą z urządzeń wod. kan. i c.o., powodzi, a także czynników atmosferycznych w postaci deszczu, śniegu, mrozu, wiatru, gradu

· obsunięcia i zapadania się ziemi,

· w następstwie zdarzeń technicznych lub technologicznych np. przepięcie, zwarcie, indukcja,

· błędów popełnionych w trakcie konstrukcji, produkcji lub montażu, a także wad materiałowych.

Należne odszkodowanie zwiększone jest o koszty naprawy wszelkich elementów zabezpieczających (ścian, stropów, podłóg, sufitów, framug, futryn, drzwi i zamków, skrzynek energetycznych, okien, szyb, krat, wszelkich instalacji, itp.), powstałe w związku z dokonanym lub usiłowanym włamaniem, względnie rabunkiem. Należne odszkodowanie ustala się na podstawie udokumentowanych kosztów naprawy zabezpieczeń do wysokości faktycznie poniesionej szkody bez limitu. Górną granicę odpowiedzialności ubezpieczyciela stanowi suma ubezpieczenia.

Do zakresu ubezpieczenia zostaje włączone ryzyko kradzieży zwykłej sprzętu elektronicznego w czasie, kiedy znajduje się on w miejscu ubezpieczenia. Przez kradzież zwykłą rozumie się zabór mienia w celu przywłaszczenia. W przypadku wystąpienia szkody spowodowanej kradzieżą zwykłą Ubezpieczający bezzwłocznie zawiadomi o tym fakcie policję. Limit odpowiedzialności 10 000 zł. Limit ulega konsumpcji.

Zakres ochrony ubezpieczeniowej obejmuje szkody w sprzęcie elektronicznym będącym we wcześniejszej eksploatacji, a powstałe w czasie tymczasowego magazynowania (poza stanowiskiem pracy) lub chwilowej przerwy w użytkowaniu w miejscu objętym ubezpieczeniem. 

W przypadku awarii sprzętu elektronicznego, którego przywrócenie do pracy jest konieczne dla normalnego funkcjonowania zakładu, ubezpieczający po zgłoszeniu szkody może przystąpić do samodzielnej likwidacji szkody, sporządzając stosowny protokół opisujący rozmiar i przyczynę zdarzenia. Niezwłocznie Ubezpieczający przedstawi wyliczenie wartości szkody lub fakturę za naprawę, które będą podstawą wpłaty odszkodowania przez ubezpieczyciela.

Franszyza integralna– 200zł 

Franszyza redukcyjna, udział własny – zniesione 

	
	Przedmiot ubezpieczenia
	System ubezpieczenia
	Suma ubezpieczenia w zł

	1
	Sprzęt elektroniczny stacjonarny
	Sumy stałe
	240 110,83 zł

	2
	Sprzęt elektroniczny przenośny
	Sumy stałe
	38 843,98 zł

	3
	Systemy operacyjne i pakiety office
	I ryzyko
	34 009,18 zł

	4
	Oprogramowanie specjalistyczne
	I ryzyko
	169 631,27 zł

	5
	Zbiory danych (nośniki danych i odtworzenie danych)
	I ryzyko
	15 000,00 zł


Wg wykazu w załączniku nr 4

5. Ubezpieczenie odpowiedzialnoŚci cywilnej deliktowej i kontraktowej

Rodzaj prowadzonej działalności:

1. Zgodnie ze statutem MZGK jako zakładu budżetowego podstawowym celem działania jest realizacja polityki miasta Mysłowice w zakresie realizacji podjętych uchwał organów gminy dotyczących:

a. gospodarowania i sprawowania zarządu istniejącymi zasobami mieszkaniowymi oraz innymi obiektami stanowiącymi własność miasta,

b. inwestycji budownictwa komunalnego,

c. obrotu nieruchomościami,

d. administrowanie (zarządzanie) zasobami   mieszkaniowymi   stanowiącymi własność osób prawnych i fizycznych na podstawie zawartej umowy.

2. Zgodnie ze statutem przedmiotem działania zakładu jest:

a. Zabezpieczenie   właściwej obsługi  eksploatacyjnej  i   technicznej  administrowanych budynków mieszkalnych.

b. Prowadzenie ewidencji zasobów administrowanych przez Zakład.

c. Zawieranie        stosownych        umów     z      osobami     prawnymi     i     fizycznymi w   zakresie   realizowanych   przez   Zakład   zadań.

d. Wykonywanie    napraw    konserwatorskich,    remontów    bieżących    i   kapitalnych w     administrowanych     budynkach    oraz     prowadzenie    robót    inwestycyjnych.

e. Wykonywanie   decyzji   administracyjnych   w   zakresie   przydziału   mieszkań  oraz zawieranie    umów   na   lokale   użytkowe   w   pełnym zakresie, zgodnie z zasadami ustalonymi   przez  Radę  Miasta,  Prezydenta  Miasta  oraz  Zarząd  Miasta  (ostatnie w  zakresie dotyczącym:    obowiązujących  uchwał  dotyczących  uregulowań   zasad gospodarowania   lokalami   użytkowymi    na  terenie  Miasta Mysłowice,  regulaminu organizowania  i przeprowadzania przetargów na najem lokali użytkowych oraz zasad obniżania  stawek  za  lokale użytkowe z tytułu nakładów poniesionych przez najemcę na remont lokalu).  

f. Realizacja   ustaleń  organów gminy dotyczących prywatyzacji komunalnych zasobów mieszkaniowych.

g. Wykonywanie innych działań zabezpieczających. 

h. Wytwarzanie, dystrybucja i przesył ciepła.

i. Utrzymanie zieleni miejskiej.

j. Prowadzenie targowisk.

k. Utrzymanie i eksploatacja sieci wod. – kan.

l. Utrzymanie i remonty dróg wewnętrznych stanowiących dojazd do budynków Miejskiego Zarządu Gospodarki Komunalnej. 

m. Inne zadania w zakresie realizacji podejmowanych uchwał organów gminy.

MZGK zarządza wspólnotami mieszkaniowymi.

Zakres ubezpieczenia

Ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej deliktowo kontraktowej w związku z prowadzeniem działalności oraz posiadaniem, użytkowaniem mienia, administrowaniem, zarządzaniem nieruchomościami i innym mieniem.

Ubezpieczenie obejmuje szkody będące następstwem zdarzenia, które miało miejsce w okresie ubezpieczenia i zostało zgłoszone przed upływem terminu przedawnienia. Wszystkie szkody wynikłe z serii zdarzeń powstałych z tej samej przyczyny traktuje się jakby szkody te wynikły z pierwszego zdarzenia z tej serii zdarzeń.
Ubezpieczenie obejmuje wszelkie straty poniesione przez poszkodowanego w tym utracone korzyści. 

Ubezpieczyciel odpowiada za szkody osobowe, szkody rzeczowe (utrata, uszkodzenie, zniszczenie rzeczy) oraz czyste straty finansowe (majątkowe) rozumiane, jako straty niebędące szkodą osobową lub szkodą rzeczową. 
Nie mają zastosowania wszelkie zapisy dotyczące daty początkowej, jeżeli występują w OWU.

W szczególności zakres ochrony ubezpieczeniowej obejmuje:

· szkody powstałe wskutek rażącego niedbalstwa,

· szkody z tytułu administrowania i posiadania budynków, dróg i chodników, w szczególności szkody związane ze stanem technicznym budynków (części zewnętrzne budynków, korytarze, schody itp.),

· szkody w mieniu znajdującym się w pieczy, pod dozorem lub kontrolą ubezpieczającego,

· szkody wyrządzone w następstwie działania lub zaniechania MZGK, które mogą wyniknąć w związku z wykonywaniem czynności zarządzania wspólnotami mieszkaniowymi. Przy zarządzaniu nieruchomościami MZGK posługuje się licencjonowanymi zarządcami: 2 osoby posiadające ubezpieczenie OC obowiązkowe zarządcy nieruchomości,

· szkody wynikłe z utrzymania dróg, chodników, budynków w tym powierzchni dachowych w okresie zimowym,

· szkody wynikłe z prowadzonych robót budowlanych oraz prac wyburzeniowych i rozbiórkowych,
· szkody w podziemnych instalacjach i urządzeniach,

· szkody wynikłe z wadliwie wykonanych prac lub usług,

· szkody wyrządzone przez podwykonawców z prawem regresu,

· szkody wyrządzone przez MZGK podwykonawcom,
· szkody w przedmiocie najmu (najem powierzchni użytkowej od MZDP),
· szkody w należących do poszkodowanego przedmiotach wartościowych i środkach transportu,

· szkody powstałe w mieniu osób korzystających z lokali mieszkalnych lub użytkowych i pomieszczeń przynależnych, na podstawie odpowiedniego tytułu prawnego. Ochrona ubezpieczeniowa powinna obejmować szkody powstałe między innymi w wyniku: zalania przez nieszczelny dach, kominy, obróbki blacharskie, tarasy, na skutek działania i awarii instalacji wodociągowych, kanalizacyjnych i centralnego ogrzewania, przez nieszczelne złącza zewnętrzne budynku, przez nieszczelną stolarkę okienną oraz szkody powstałe w aparatach, sprzęcie, urządzeniach itp., zasilanych prądem elektrycznym, znajdujących się w tych lokalach spowodowane gwałtowną zmianą napięcia w sieci elektrycznej lub elektronicznej. Wykaz lokali objętych ubezpieczeniem OC z tytułu zalań i przepięć w załączniku nr 1 i nr 2.

· szkody wyrządzone pracownikom lub wolontariuszom, osobom wykonującym prace społecznie użyteczne, osobom odbywających staż w ramach podnoszenia aktywności zawodowej bezrobotnych i osobom wykonującym nieodpłatnie kontrolowane prace na cele społeczne, jeżeli są one następstwem wypadku w pracy (OC pracodawcy),
· szkody wyrządzone przez wolontariuszy, osoby wykonujące prace społecznie użyteczne, osoby odbywających staż w ramach podnoszenia aktywności zawodowej bezrobotnych i osoby wykonujące nieodpłatnie kontrolowane prace na cele społeczne, którym Zamawiający powierzył wykonanie określonych czynności,
· szkody wyrządzone przez maszyny, urządzenia i środki transportowe w związku z wykonywaniem prac i usług (w przypadku, gdy: 1) pojazd podlega ubezpieczeniu obowiązkowemu - zakres nie objęty ubezpieczeniem obowiązkowym OC posiadaczy pojazdów mechanicznych oraz 2) pojazd nie podlega ubezpieczeniu obowiązkowemu OC posiadaczy pojazdów mechanicznych) 
Zakres terytorialny – RP

Suma gwarancyjna do wyliczenia oferty – 1.000.000 zł

Podlimit sumy gwarancyjnej na czyste straty finansowe: 100.000 zł

(Suma gwarancyjna na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia, podlimit sumy gwarancyjnej na czyste straty finansowe na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia) 
Franszyza integralna i redukcyjna - zniesione

Udział własny - zniesiony 

	Ilość osób zatrudnionych na umowę o pracę 
	187 w tym 27 roboty publiczne

	Ilość osób zatrudnionych na umowę cywilno-prawną (przeciętnie)
	50

	Ilość osób wykonujących prace społecznie użyteczne (przeciętnie)
	20

	Ilość osób odbywających staż w ramach podnoszenia aktywności zawodowej bezrobotnych (przeciętnie)
	20

	Ilość osób wykonujących nieodpłatnie kontrolowane prace na cele społeczne za III kwartały 2009 (przeciętnie)
	15

	Ilość godzin przepracowanych przez osoby wykonujące nieodpłatnie kontrolowane prace na cele społeczne za III kwartały 2009 (przeciętnie 10 godz/osobę)
	953

	Przewidywane roczne przychody z dotacjami w 2009 
	18.374.015 zł

	Przychody wraz z dotacjami plan na 2010
	19.347.225 zł

	Przewidywany roczny fundusz płac w 2009 
	6.144.658 zł

	Roczny fundusz płac plan na 2010 
	6.779.070 zł

	Przychód z tytułu umów o zarządzanie miesięcznie (wg przychodu za X.2009) 
	       40.994,51 zł

	Ilość umów o zarządzanie w szt.
	42

	Liczba lokali mieszkalnych 
	W załącznikach

	Liczba lokali użytkowych w budynkach mieszkalnych i innych
	W załącznikach


6. Ubezpieczenia komunikacyjne 

6.1. Obowiązkowe ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej posiadaczy pojazdów mechanicznych za szkody wyrządzone w związku z ruchem tych pojazdów 

Postanowienia ogólne

Dla pojazdów, których okres ubezpieczenia rozpoczął się przed rocznym okresem zawarcia umowy 
i wygasa w terminie obowiązywania umowy, nowy okres ubezpieczenia rozpoczyna się z terminem ich ekspiracji, na warunkach uzyskanych w niniejszym przetargu i trwa kolejnych 12 miesięcy.

Dla pojazdów nowo nabywanych i wchodzących do ubezpieczenia w okresie obowiązywania umowy, okres ochrony ubezpieczeniowej rozpoczyna się od momentu zakupu pojazdu, ale nie później niż w dniu rejestracji i trwa kolejnych 12 miesięcy.

Zakres terytorialny – RP i państwa systemu ZK

Suma gwarancyjna – Minimalna wymagana ustawowo dla każdego pojazdu
Wykaz pojazdów w załączniku nr 5 A
6.2. Ubezpieczenie NNW kierowców i pasażerów 

Przedmiot ubezpieczenia

Następstwa nieszczęśliwych wypadków polegające na uszkodzeniu ciała lub rozstroju zdrowia powodujące trwały uszczerbek na zdrowiu lub śmierć ubezpieczonego.

Zakres ubezpieczenia

Zakres świadczeń:

· z tytułu śmierci w wyniku nieszczęśliwego wypadku: 100% sumy ubezpieczenia, 

· z tytułu trwałego uszczerbku na zdrowiu 1% sumy ubezpieczenia za 1% uszczerbku,

· zwrot kosztów nabycia protez i środków pomocniczych, zwrot kosztów przeszkolenia zawodowego inwalidów do 25% sumy ubezpieczenia,

· koszty leczenia następstw nieszczęśliwych wypadków: do 10% sumy ubezpieczenia.

· zwrot kosztów operacji plastycznej – do 20% sumy ubezpieczenia

System ubezpieczenia – ubezpieczenie systemem miejsc osobowych w formie bezimiennej

Suma ubezpieczenia do wyliczenia ceny oferty – 10.000 zł na osobę

Łączna liczba miejsc w pojazdach:  63

Ilość pojazdów: 17
Wykaz pojazdów w załączniku nr 5A
6.3. Ubezpieczenie AC/KR pojazdów lądowych 
Zakres ubezpieczenia 

Ochrona ubezpieczeniowa obejmuje szkody powstałe w pojeździe bądź jego wyposażeniu polegające na:

· uszkodzeniu pojazdu w związku z ruchem i postojem wskutek:

· nagłego działania siły mechanicznej w chwili zetknięcia pojazdu z innym pojazdem, osobami, zwierzętami lub przedmiotami pochodzącymi z zewnątrz pojazdu,

· działania osób trzecich, w tym również włamania,

· uszkodzeniu lub utracie pojazdu wskutek następujących zdarzeń losowych:

· powodzi, zatopienia, uderzenia pioruna, pożaru, wybuchu, opadu atmosferycznego, huraganu, osuwania lub zapadania się ziemi,

· nagłego działania czynnika termicznego lub chemicznego pochodzącego z zewnątrz pojazdu;

· uszkodzeniu wnętrza pojazdu przez osoby, których przewóz wymagany był potrzebą udzielenia pomocy medycznej;

· uszkodzenia pojazdu przez załadowany i przewożony ładunek lub bagaż, z wyłączeniem szkód wyrządzonych przez bagaż lub towar przewożony bezpośrednio w kabinie pasażerskiej pojazdu

· uszkodzenia pojazdu wskutek niewłaściwego załadowania i przewożenia ładunku lub bagażu, z wyłączeniem szkód wyrządzonych przez bagaż lub towar przewożony bezpośrednio w kabinie pasażerskiej pojazdu; 
· kradzieży pojazdu, jego części lub wyposażenia, z ograniczeniem odpowiedzialności w przypadku, gdy:

· po opuszczeniu pojazdu i pozostawieniu go bez nadzoru kierującego lub pasażerów, nie zabezpieczono z należytą starannością poza pojazdem lub pozostawiono w pojeździe dowód rejestracyjny lub kartę pojazdu lub kluczyk (sterownik) służący do otwarcia lub uruchomienia pojazdu lub uruchomienia urządzeń zabezpieczających pojazd przed kradzieżą lub

· po opuszczeniu pojazdu i pozostawieniu go bez nadzoru kierującego lub pasażerów nie zabezpieczono pojazdu w sposób przewidziany w jego konstrukcji i nie uruchomiono wszystkich urządzeń zabezpieczających pojazd przed kradzieżą, wymienionych we wniosku chyba, że kradzieży dokonano z pomieszczenia zamkniętego.

Powyższe ograniczenia odpowiedzialności nie maja zastosowania, jeżeli spełnienie tych warunków było uniemożliwione uprzednim użyciem przemocy lub groźby natychmiastowego jej użycia;
· uszkodzeniu pojazdu lub jego wyposażenia w następstwie jego zabrania w celu krótkotrwałego użycia;
· uszkodzeniu pojazdu w wyniku nierówności dróg;
· uszkodzeniu znaków/napisów i reklam właściciela pojazdu.
Niezależnie od odszkodowania Ubezpieczyciel zwraca uzasadnione okolicznościami danego zdarzenia koszty:

· zabezpieczenia uszkodzonego pojazdu w okresie nie dłuższym niż 3 dni po dokonaniu oględzin i sporządzeniu powypadkowej kalkulacji lub protokołu szkody;
· holowania lub transportu uszkodzonego pojazdu do zakładu naprawczego, położonego nie dalej niż odległość od miejsca zdarzenia do siedziby Ubezpieczonego lub osoby uprawnionej do korzystania z pojazdu w chwili zajścia wypadku ubezpieczeniowego 

· wymaganego przez przepisy prawa dodatkowego badania technicznego przeprowadzonego po naprawie pojazdu (jeżeli koszt naprawy przekroczył kwotę 2000 zł),
do wysokości 10% sumy ubezpieczenia pojazdu określonej w umowie ubezpieczenia. 

Zakres terytorialny – RP i inne państwa Europy.

Ubezpieczenie w wariancie:

· bez stosowania udziału własnego w szkodzie 

· bez konsumpcji sumy ubezpieczenia

· amortyzacja części zamiennych zniesiona; również przy ustalaniu odszkodowania za szkody polegające na uszkodzeniu ogumienia, akumulatorów, elementów układu wylotowego silnika nie uwzględnia się indywidualnego stopnia zużycia eksploatacyjnego
Suma ubezpieczenia – wartość rzeczywista– wg wykazu (bez podatku VAT).

· Podana wartość pojazdów do wyliczenia oferty (składki ubezpieczenia) stanowi wartość rzeczywistą pojazdów obowiązującą w aktualnych polisach. Wartość rzeczywista pojazdu na dzień objęcia ochroną ubezpieczeniową przez Ubezpieczyciela ustalona zostanie na podstawie notowań wartości rynkowych pojazdów. Wartość pojazdu dla celów ustalenia odszkodowania przez pierwsze sześć miesięcy obowiązywania każdej indywidualnej polisy ubezpieczenia „AC” będzie równa sumie ubezpieczenia podanej w polisie.

· Jeżeli dany pojazd nie będzie posiadał notowań wartości rynkowej w katalogach, sumą ubezpieczenia będzie jego wartość księgowa netto, gdy na dzień zawierania umowy rocznej umorzenie nie przekroczy 50%. Gdy na dzień zawierania umowy rocznej umorzenie przekroczy 50%, pojazd zostanie ubezpieczony wg wartości 50% wartości księgowej brutto –10% (minus 10%) i w każdym kolejnym roku ubezpieczenia, jego wartość będzie się obniżała o 10% w stosunku do roku poprzedniego. W szczególnych wypadkach dokonana zostanie wycena przez rzeczoznawcę.

· Oględziny uszkodzonych pojazdów będą dokonywane w miejscach wyznaczonych lub zaakceptowanych przez Ubezpieczonego.  Ubezpieczyciel zobowiązany jest do dokonania oględzin w ciągu trzech dni roboczych od daty otrzymania zgłoszenia szkody. Ubezpieczyciel w dniu dokonywania oględzin przekaże Ubezpieczonemu wszystkie niezbędne dokumenty związane z dokumentacją szkodową i odbierze wypełnione dokumenty za pokwitowaniem. Wszelkie sprawy związane z likwidacją szkody, przy których wymagana jest obecność pracowników Ubezpieczonego, będą załatwiane w siedzibie Ubezpieczonego w terminie ustalonym z Zamawiającym.

· Szkody w pojazdach spowodowane przez zidentyfikowanych sprawców (posiadających ubezpieczenie „OC”) będą wstępnie likwidowane z ubezpieczenia „AC” Ubezpieczonego. W tej sytuacji Ubezpieczyciel i nie będzie wykazywał zdarzenia w przebiegu szkód z ubezpieczenia „AC” Ubezpieczonego.

· Ubezpieczyciel zobowiązuje się samodzielnie prowadzić postępowanie zmierzające do wyjaśnienia okoliczności związanych ze szkodą (np. ustalenie przebiegu zdarzenia, ustalenie osoby sprawcy) i wypłacić należne odszkodowanie, bez konieczności oczekiwania na prawomocne postanowienie, kończące postępowanie w sprawie dotyczącej szkody.

· W ubezpieczeniu Autu Casco pojazdów innych niż osobowe nie będzie wymagane dodatkowe zabezpieczenie przed kradzieżą. Ubezpieczyciel uznaje w tych pojazdach za wystarczające, zabezpieczenia fabryczne (przewidziane przez producenta pojazdu). 

· Ubezpieczyciel niezależnie od uregulowań w ogólnych warunkach ubezpieczeń, przyjmuje pojazdy wymienione w wykazie do ubezpieczenia Auto Casco z posiadanymi obecnie zabezpieczeniami przed kradzieżą. 

· Ubezpieczyciel nie ponosi odpowiedzialności z ubezpieczenia Auto Casco za szkodę powstałą podczas kierowania pojazdem bez ważnego badania technicznego, jeżeli wymagał dokonywania okresowych badań technicznych. Wyłączenie odpowiedzialności nie ma zastosowania w sytuacji, kiedy szkoda wystąpiła nie później niż 30 dni od daty wygaśnięcia okresu ważności badania technicznego, o ile brak badań technicznych nie miał wpływu na powstanie lub zwiększenie się rozmiaru szkody,  
· Wypłata odszkodowania następować będzie wg wariantu „Warsztat”.

· Ustalenie odszkodowania dokonywane będzie na podstawowe uprzednio uzgodnionych z Ubezpieczającym kosztów i sposobu naprawy oraz kosztów odtworzenia napisów/ reklam naniesionych na pojeździe przez Warsztat wykonujący naprawę (w oparciu o uzgodnione normy czasowe producenta pojazdu (serwisanta) oraz ceny części i materiałów zawarte w systemie Audatex lub Eurotax. 

· Naprawa powypadkowa pojazdów nie starszych niż 5 lat odbywać się będzie z użyciem części serwisowych (oryginalnych). Do naprawy pojazdów starszych niż 5 lat mogą być użyte części oryginalne pochodzące od tzw. wytwórcy/dostawcy na pierwszy montaż lub inne uzgodnione z Ubezpieczającym.

Franszyza integralna – 200 PLN

Franszyza redukcyjna – brak

Udział własny – brak

Wykaz pojazdów w załączniku nr 5B
7. Ubezpieczenie maszyn i urządzeń budowlanych

Zakres ubezpieczenia („all risks”),

Ubezpieczeniem objęte są wszelkie szkody materialne (z wyjątkiem wyraźnie wyłączonych w warunkach ubezpieczenia) powstałe z przyczyn nieprzewidzianych i niezależnych od Ubezpieczającego a polegające na utracie, uszkodzeniu lub zniszczeniu maszyn i urządzeń, co powoduje konieczność ich wymiany lub naprawy. 

Odpowiedzialność Ubezpieczyciela obejmuje w szczególności:

· błędy w obsłudze maszyn i sprzętu powodujące np. kolizje na placu budowy, przewrócenie się maszyny, upadek do wykopu itp., 

· ogień, eksplozja, upadek statku powietrznego, zalanie wodą lub innymi płynami z instalacji znajdujących się w miejscu ubezpieczenia, powódź, deszcz nawalny, działanie wiatru, bezpośrednie uderzenie pioruna, grad, obsunięcie się ziemi oraz lawina, 

· kradzież z włamaniem, rabunek, 

· zniszczenie przez osoby trzecie. 
Ubezpieczeniem objęte są maszyny w czasie ruchu bądź postoju, w czasie montażu albo demontażu na stanowisku pracy, załadunku albo rozładunku na albo ze środka transportowego oraz w czasie dokonywanych przez posiadacza siłami własnymi napraw oraz czynności konserwacyjnych. 

Ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje szkód spowodowane awarią mechaniczną 
(np. rozerwanie przez siły odśrodkowe) lub elektryczną (np. zwarcie w silnikach elektrycznych).

Zakres ubezpieczenia zostaje rozszerzony o następujące postanowienia szczególne:

Ubezpieczenie ryzyk casco - Ubezpieczeniem objęte się szkody powstałe w trakcie samoczynnego przemieszczania się maszyn budowlanych poza miejscem ubezpieczenia. Z ochrony ubezpieczeniowej wyłączone są szkody powstałe:
1. W maszynach podlegających obowiązkowi rejestracji i maszynach samojezdnych niedopuszczonych do ruchu po drogach publicznych,

2. W skutek wypadku tj. zdarzenia polegającego na nagłym działaniu siły mechanicznej w momencie zetknięcia się maszyny budowlanej z osobami, przedmiotami i zwierzętami a także przewrócenie się, wywrócenie się wykolejenie się lub spadnięcie, jeżeli zdarzenie było spowodowane złym stanem technicznym maszyny lub stanem nietrzeźwości lub odurzenia narkotycznego kierującego/operatora maszyny.

W przypadku szkód spowodowanych kradzieżą z włamaniem, rabunkiem dokonanym lub usiłowanym i wypadkiem na drodze publicznej, Ubezpieczający niezwłocznie powiadomi o zdarzeniu policję.

Franszyza integralna – brak

Franszyza redukcyjna – 5% nie mniej niż 500 PLN nie więcej niż 800 PLN
Udział własny – brak

Wykaz pojazdów w załączniku nr 5C

8. Ubezpieczenie NNW

8.1. pracowników

Przedmiot ubezpieczenia

Następstwa nieszczęśliwych wypadków polegające na uszkodzeniu ciała lub rozstroju zdrowia powodujące trwały uszczerbek na zdrowiu lub śmierć ubezpieczonego.

Zakres ubezpieczenia

Zakres świadczeń:

Świadczenia podstawowe 

· z tytułu śmierci w wyniku nieszczęśliwego wypadku: 100% sumy ubezpieczenia, 

· z tytułu trwałego uszczerbku na zdrowiu 1% sumy ubezpieczenia za 1% uszczerbku,

· zwrot kosztów nabycia protez i środków pomocniczych, zwrot kosztów przeszkolenia zawodowego inwalidów do 25% sumy ubezpieczenia,

Świadczenia dodatkowe

· z tytułu trwałego uszczerbku na zdrowiu lub śmierci spowodowanej zawałem serca lub udarem mózgu

· koszty leczenia następstw nieszczęśliwych wypadków: do 10% sumy ubezpieczenia.

Zakres czasowy ubezpieczenia: pełny całodobowy

Liczba pracowników ogółem: 187 w tym produkcyjni 134, nieprodukcyjni 53
Włącza się odpowiedzialność ubezpieczyciela z tytułu wzrostu liczby pracowników do 5% bez konieczności dopłaty składki.

System ubezpieczenia – ubezpieczenie grupowe bezimienne

Suma ubezpieczenia do wyliczenia oferty: 10.000 zł

8.2. osób, które wykonują nieodpłatną, kontrolowaną pracę na cele społeczne zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 23 marca 2004 r. w/s podmiotów, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna
Przedmiot ubezpieczenia

Następstwa nieszczęśliwych wypadków polegające na uszkodzeniu ciała lub rozstroju zdrowia powodujące trwały uszczerbek na zdrowiu lub śmierć ubezpieczonego.

Zakres ubezpieczenia

Zakres świadczeń:

Świadczenia podstawowe 

· z tytułu śmierci w wyniku nieszczęśliwego wypadku: 100% sumy ubezpieczenia, 

· z tytułu trwałego uszczerbku na zdrowiu 1% sumy ubezpieczenia za 1% uszczerbku,

· zwrot kosztów nabycia protez i środków pomocniczych, zwrot kosztów przeszkolenia zawodowego inwalidów do 25% sumy ubezpieczenia,

Świadczenia dodatkowe

· koszty leczenia następstw nieszczęśliwych wypadków: do 10% sumy ubezpieczenia.

Zakres czasowy ubezpieczenia: ograniczony do wypadków przy pracy.

Liczba osób wykonujących pracę i ilość godzin do przepracowania w okresie ubezpieczenia nie do określenia (w zależności od ilości skazanych i skierowanych przez sąd do odpracowania w MZGK) 

System ubezpieczenia - grupowe z wykazem imiennym osób prowadzonym przez ubezpieczającego.

Suma ubezpieczenia na osobę: 10.000 zł

Składkę ubezpieczenia do wyliczenia oferty prosimy podać dla 1 500 godzin pracy rocznie.
Włącza się odpowiedzialność ubezpieczyciela z tytułu wzrostu liczby godzin do 5% bez konieczności dopłaty składki. Jeśli Ubezpieczający nie wykorzysta zaplanowanych 1.500 godzin pracy i niewykorzystanie będzie wyższe niż 5% Ubezpieczyciel zwróci nadpłaconą składkę ubezpieczeniową. Jeżeli w 2010 roku żadne osoby nie będą wykonywały pracy, całość zapłaconej składki podlega zwrotowi.

9. INFORMACJA O SZKODOWOŚCI

Wykaz danych w rozbiciu na poszczególne ryzyka w załączniku nr 6.

10. Postanowienia wspÓlne dla wszystkich ryzyk ubezpieczeniowych

1. Odpowiedzialność ubezpieczyciela rozpoczyna się od 01.01.2010r. i trwa do 31.12.2010r. za wyjątkiem umów ubezpieczeń komunikacyjnych, gdzie rozpoczęcie terminu odpowiedzialności ubezpieczyciela następuje w okresie od 01.01.2010 do 31.12.2010r. i trwa przez okres 12 miesięcy.

2. Miejscem ubezpieczenia będą wszystkie lokalizacje należące do Zamawiającego oraz każde miejsce związane z prowadzeniem działalności z włączeniem przemieszczania pomiędzy jednostkami.

3. W okresie ubezpieczenia będzie prowadzona weryfikacja stanu ilościowego zasobów nieruchomości z tytułu: sprzedaży, przekazania lub likwidacji obiektów budowlanych.

4. Podane w Przedmiocie Zamówienia sumy ubezpieczenia nie zawierają podatku VAT.

5. Przyjęte stawki ubezpieczeniowe stosowane będą do doubezpieczenia nowo zakupionych środków majątkowych oraz do ubezpieczeń krótkoterminowych.

6. Stawki ubezpieczenia powinny uwzględniać w swojej wartości wszelkie proponowane zniżki lub zwyżki

7. Oferent przyjmuje istniejące zabezpieczenia antykradzieżowe i przeciwpożarowe za wystarczające, niezależnie od uregulowań obowiązujących w OWU.                                                                              

8. Ubezpieczyciel zobowiązuje się względem ubezpieczającego do bezzwłocznego informowania i udzielania wyjaśnień o przebiegu likwidacji szkody w szczególności o dniu ostatecznej likwidacji szkody i wypłacie odszkodowania.

9. Składka ubezpieczeniowa płatna jest przelewem w 12 ratach o równiej bądź zbliżonej wysokości do końca każdego miesiąca. 
Wysokość rat zostanie ustalona w polisach ubezpieczeniowych. Polisy o łącznej składce do 1 100 zł płatne będą jednorazowo w terminie do 14 dni roboczych.

11. Obligatoryjne Klauzule dodatkowe:

a) Klauzula reprezentantów I: z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy, określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczeń, strony uzgodniły, że zakład ubezpieczeń jest wolny od odpowiedzialności za szkody powstałe wskutek winy umyślnej i rażącego niedbalstwa reprezentantów Ubezpieczającego. Dla celów niniejszej umowy za wyłącznych reprezentantów ubezpieczającego uważa się osoby, które zgodnie z obowiązującymi przepisami uprawnione są do zarządzania ubezpieczonym podmiotem gospodarczym (Dyrektor i jego zastępcy). Klauzula dotyczy wszystkich ryzyk ubezpieczeniowych z wyjątkiem ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej.

b) Klauzula reprezentantów II: z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy, określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczeń, strony uzgodniły, że zakład ubezpieczeń jest wolny od odpowiedzialności za szkody powstałe wskutek winy umyślnej reprezentantów Ubezpieczającego. Dla celów niniejszej umowy za wyłącznych reprezentantów ubezpieczającego uważa się osoby, które zgodnie z obowiązującymi przepisami uprawnione są do zarządzania ubezpieczonym podmiotem gospodarczym (Dyrektor i jego zastępcy). Klauzula dotyczy ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej.

c) Klauzula płatności składki i rat składki - Za zapłatę należnej Ubezpieczycielowi składki ubezpieczenia lub raty składki uważa się chwilę złożenia zlecenia w banku na wskazany w polisie rachunek Ubezpieczyciela, pod warunkiem posiadania na koncie wolnych środków. W razie braku płatności składki lub którejkolwiek raty składki w terminie określonym w dokumencie ubezpieczenia ochrona nie ulega przerwaniu, a Ubezpieczyciel powiadomi pisemnie Ubezpieczającego o braku płatności składki lub jej raty. Jeżeli Ubezpieczający w terminie 7 dni od dnia doręczenia powiadomienia nie dokona płatności składki lub jej raty, umowa ubezpieczenia ulega rozwiązaniu i odpowiedzialność Ubezpieczyciela wygasa z upływem siódmego dnia od dnia otrzymania wezwania. 
d) Klauzula utożsamiania początku okresu ubezpieczenia z okresem odpowiedzialności – Początek okresu odpowiedzialności jest tożsamy z początkiem okresu ubezpieczenia. 

e) Klauzula dotycząca sposobu likwidacji szkód: 

Bez względu na stopień umorzenia księgowego lub zużycia technicznego danego środka trwałego, w przypadku szkody całkowitej lub częściowej, odszkodowanie wypłacane jest w pełnej wysokości, do ustalonej w umowie ubezpieczenia sumy ubezpieczenia (określonej wg wartości księgowej brutto, odtworzeniowej lub ustalonej w inny sposób). W przypadku nieodtworzenia środka trwałego, wypłata odszkodowania nastąpi w wysokości sumy ubezpieczenia. Nie ma zastosowania zasada proporcji z tytułu niedoubezpieczenia. Klauzula dotyczy ubezpieczenia od ognia i innych zdarzeń losowych, kradzieży z włamaniem i rabunku oraz elektroniki od wszystkich ryzyk.

f) Klauzula wyłączenia ryzyka z eksploatacji: Ochrona ubezpieczeniowa nie ulegnie zmianom, jeżeli budynki lub lokale występujące w wykazie mienia do ubezpieczenia są wyłączone z eksploatacji a mienie jest należycie zabezpieczone. 

g) Klauzula automatycznego pokrycia: Ubezpieczyciel obejmuje automatyczną ochroną ubezpieczeniową nowo nabyte mienie oraz wzrost wartości mienia w okresie ubezpieczenia wskutek poczynionych inwestycji, modernizacji i innych czynności podnoszących wartość środka trwałego, z dniem przejścia na ubezpieczającego ryzyka związanego z posiadaniem tego majątku do kwoty 20% ogólnej sumy ubezpieczenia i nie podlega rozliczeniu. Zwiększenie ogólnej sumy ubezpieczenia majątku ponad 20% limit Ubezpieczający zgłasza niezwłocznie po wprowadzeniu zmiany. Powoduje to odnowienie 20% limitu objętego klauzulą automatycznego pokrycia. Składka za okres udzielonej ochrony ubezpieczeniowej dla odnowionego 20% limitu zostanie rozliczona w terminie 60 dni po okresie ubezpieczenia przy zastosowaniu stawki stosowanej w umowie ubezpieczenia. Klauzula dotyczy ubezpieczenia od ognia i innych zdarzeń losowych i elektroniki od wszystkich ryzyk. 

h) Klauzula zgłoszenia szkody: Powiadomienie ubezpieczyciela o zaistnieniu szkody winno nastąpić niezwłocznie, nie później niż w ciągu 7 dni od daty powstania szkody lub uzyskania o niej wiadomości. 

i) Klauzula nowego mienia: Ubezpieczyciel udziela ochrony ubezpieczeniowej dla nowego mienia, w którego posiadanie Ubezpieczający wszedł w okresie ubezpieczenia na podstawie umowy najmu/dzierżawy/leasingu lub umowy podobnego typu. Ubezpieczający w terminie 30 dni od dnia wejścia w posiadanie zgłosi Ubezpieczycielowi nowe mienie. Składka za okres udzielonej ochrony ubezpieczeniowej zostanie rozliczona w terminie 60 dni od dnia jego zgłoszenia, przy zastosowaniu stawek obowiązujących w umowie ubezpieczenia. Jeżeli rodzajowo mienie w umowie nie występuje, składka ustalona zostanie w oparciu o obowiązujące taryfy.

j) Klauzula szybkiej likwidacji szkód w sprzęcie elektronicznym - W przypadku szkody w sprzęcie elektronicznym, którego szybkie przywrócenie do pracy jest konieczne dla normalnego funkcjonowania jednostki (np. centrala telefoniczna, serwer itp.) Ubezpieczający zawiadamiając o szkodzie Ubezpieczyciela może przystąpić natychmiast do samodzielnej (bądź zleconej) likwidacji sporządzając stosowny protokół opisujący przyczynę zdarzenia, rozmiary szkody, sposób naprawy oraz wyliczenie wartości szkody; protokół (faktura za naprawę) będzie podstawą do wyliczenia odszkodowania przez Ubezpieczyciela. W przypadku awarii sprzętu elektronicznego, którego przywrócenie do pracy nie jest konieczne dla normalnego funkcjonowania zakładu, Zamawiający po zgłoszeniu szkody może przystąpić do samodzielnej likwidacji szkody na powyższych zasadach jedynie w przypadku, gdy Ubezpieczyciel nie dokona oględzin przedmiotu szkody w ciągu trzech dni roboczych od daty otrzymania zgłoszenia szkody.
k) Klauzula przeniesienia praw: W razie powstania wspólnoty mieszkaniowej, prawa z umowy ubezpieczenia przenosi się na okres 60 dni na wspólnotę mieszkaniową. Przeniesienie tych praw nie wymaga dodatkowej zgody Ubezpieczyciela. Ubezpieczający każdorazowo powiadomi Ubezpieczyciela o wydzieleniu się wspólnoty. Klauzula dotyczy ubezpieczenia od ognia i innych zdarzeń losowych.

l) Klauzula rozliczeń - Wszelkie rozliczenia wynikające z umów ubezpieczenia związane z dopłatą składek oraz zwrotem składek, dokonywane będą metodą pro rata temporis, z zastrzeżeniem postanowień klauzuli automatycznego pokrycia.
m) Klauzula automatycznego pokrycia odpowiedzialności cywilnej zarządcy nieruchomości: Ubezpieczyciel udziela ochrony ubezpieczeniowej dla nowych umów o zarządzanie nieruchomościami, zawartych w okresie ubezpieczenia. Ubezpieczający zawiadomi Ubezpieczyciela o nowo zawartych umowach o zarządzanie w terminach kwartalnych. 

n) Klauzula zrzeczenia się prawa do regresu: Nie przechodzą na Ubezpieczyciela roszczenia Ubezpieczającego przeciwko osobom fizycznym świadczącym pracę na rzecz Ubezpieczającego,
chyba że sprawca wyrządził szkodę umyślnie.
12.  Załączniki

1. Wykaz adresowy budynków niemieszkalnych i lokali użytkowych 

2. Wykaz adresowy budynków mieszkalnych z lokalami użytkowymi 

3. Wykaz środków trwałych wg ewidencji UM Mysłowice

4. Wykaz sprzętu elektronicznego, oprogramowania

4.1. Wykaz sprzętu stacjonarnego

4.2. Wykaz sprzętu przenośnego

4.3. Wykaz systemów operacyjnych i pakietów Office

4.4. Wykaz oprogramowania specjalistycznego

4.5. Szacunkowy koszt odtworzenia zbiorów danych

5. Wykaz danych dotyczących ubezpieczenia pojazdów:

5 A – OC posiadaczy pojazdów i NNW kierowców i pasażerów

5 B – AC/KR pojazdów lądowych

5 C – Maszyn i urządzeń budowlanych 

6. Informacja o szkodowości

