Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego

41-200 Sosnowiec

Znak sprawy: PN/Z/18/2008.

Dostawa środków dezynfekcyjnych.
Działając na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2006r Nr 164, poz. 1163) prosimy o udzielenie wyjaśnień w przedstawionych kwestiach dotyczących:

Pakiet A poz. 1

Prosimy o wyrażenie zgody na zaoferowanie preparatu równoważnego w opakowaniach 450 ml (pasujących do systemu dozowania Dermados) zamiast 250 ml z odpowiednim przeliczeniem i zachowaniem ilości podanej w SIWZ.

Prosimy o wyrażenie zgody na zaoferowanie preparatu równoważnego w opakowaniach 150 ml zamiast 250 ml z odpowiednim przeliczeniem i zachowaniem ilości podanej w SIWZ.

Odp.

Wyrażamy zgodę na opakowania 450 ml mające możliwość użytkowania poza systemem Dermados.
Pakiet A poz. 7, 8

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający wymaga preparatu z zawartością octenidyny, posiadającego status produktu leczniczego dopuszczonego do obrotu na podstawie świadectwa Ministra Zdrowia.

Odp.

Tak, preparat ma zawierać octenidynę.
Pakiet B poz. 3

Prosimy o wyrażenie zgody na zaoferowanie preparatu równoważnego w opakowaniach 200 szt. chusteczek zamiast 100 szt. z odpowiednim przeliczeniem i zachowaniem ilości podanej w SIWZ.

Odp.
Tak, wyrażamy zgodę na równoważny preparat w innych opakowaniach niż 100 szt.
Pytania ogólne:

1.W razie wyrażenia zgody na inne wielkości opakowań prosimy o określenie  ilości opakowań, które należy wycenić. Czy wycenić ułamkową ilość opakowań, czy zaokrąglać w górę, bądź zgodnie z zasadami matematyki ( do 0,5 w dół, a powyżej 0,5 w górę).

Odp.

Prosimy o przeliczenie ilości z zaokrągleniem.
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