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Dot: Konkursu na udzielenie zamówienia na świadczenia zdrowotne w zakresie diagnostyki laboratoryjnej i mikrobiologii.

Pyt. 1 Prosimy o podanie liczby pracowników, których Oferent ma przejąć w trybie art. 23 KP oraz kosztów ich uposażenia wraz ze wszystkimi składowymi.
Odp.1  Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Sosnowcu ul. Wawel 15 uprzejmie informuje, że nie posiada danych dotyczących pracowników, którzy mieliby być przejęci w trybie art. 23’ KP.
Pyt. 2 Dotyczy punktu II ppkt 10.

Prosimy o wskazanie jaki system informatyczny obowiązuje w ZLA w Sosnowcu.

Odp. 2 W zakresie rejestracji pacjentów ZLA Sosnowiec korzysta z systemu mMedica.

Pyt. 3 Dotyczy punktu IV ppkt 14

Prosimy o przekazanie informacji dotyczącej ilości pracowników do przejęcia w trybie art. 23’ KP. Prosimy również o podanie stanowisk oraz uprawnień jakie posiadają wraz z informacją o rodzaju umów.

Odp.3  Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Sosnowcu ul. Wawel 15 uprzejmie informuje, że nie posiada danych dotyczących pracowników, którzy mieliby być przejęci w trybie art. 23’ KP.

Pyt. 4 

Udzielający Zamówienia w SWKO w pkt. II 2.12 wymaga, by oferent dołączył do oferty opis postępowania w sytuacjach nieprzewidzianych (…) Czy oznacza to, że pod rygorem odrzucenia oferty Przyjmujący Zamówienie musi zapewnić laboratorium awaryjne, które będzie w stanie w sytuacjach nieprzewidzianych zapewnić wykonywanie całego zakresu przedmiotu konkursu zgodnie z wszelkimi wytycznymi i przepisami, a także w terminach podanych w specyfikacji?
Odp. 4

Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Sosnowcu ul. Wawel 15 prosi o opis postępowania w sytuacjach nieprzewidzianych i nie narzuca Przyjmującemu zamówienie sposobu ich rozwiązania.

Pyt. 5

Udzielający zamówienia w SWKO w pkt. IV.1.4 zawarł wymóg, aby Oferent znajdował się w sytuacji finansowej zapewniającej wykonanie zamówienia (…) W jaki sposób Udzielający zamówienia zweryfikuje przedstawione przez Oferentów oświadczenie? Czy wymogiem jest wykazanie się dodatnim wynikiem finansowym w ostatnich trzech latach obrotowych?

Odp. 5

Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Sosnowcu ul. Wawel 15 podtrzymuje zapis w w/w punkcie.

Pyt. 6

Udzielający zamówienie w pkt. IV 1.9 i 10 wymaga udokumentowania doświadczenia oferentów. Czy udzielający zamówienie uzna za nie spełniający wymogów specyfikacji podmiot, który przedstawi wymagane dokumenty, ale rozwiązano z nim umowę outsourcingową z jego winy w trakcie ostatnich 5 lat?

Odp. 6

Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego w Sosnowcu ul. Wawel 15 podtrzymuje zapis w w/w punktach.
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